
  صبح جمعه

10/11/99  

  8: 15زمان شروع آزمون عمومي: 

  9: 15زمان پايان آزمون عمومي: 

 

  

  9999ماه ماه   بهمنبهمن  1010آزمون آزمون 
  

  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 5 6 فارسي

  1 2 3 4 6 عربي زبان قرآن

  1 3 5 7 8 دين و زندگي

  1 2 3 5 6 زبان انگليسي

  

  :شمارنده  نام و نام خانوادگی:

  دقیقه 60 ویی:گ دت پاسخم  80 تعداد سؤال:

  

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي علوم 
  

  گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

  15 20 1 20 فارسي  1

  15  40 21 20 عربي زبان قرآن  2

 15  60 41 20 دين و زندگي  3
  15  80 61 20 زبان انگليسي  4

  

  :آموز گرامي دانش

  :بپيونديد  @kanoonir_e يكانال تلگرامو  Kanoonir_12e به آدرس انسانيدوازدهم تخصصي گروه  اينستاگرامبه 
 

 هاي درسي خود را مشاهده نماييد. پاسخ سؤال  

 .از جديدترين اخبار كانون و كنكور باخبر شويد  

 شويد.كانون مطلع  ةروزرساني شد هاي جديد و به از كتاب  

 .ارزيابي و تحليل هر آزمون را در همان روز مشاهده نماييد  

 استفاده كنيد هاي آموزشي ي و فيلمو تحصيل يآموزش يها  از مشاوره.  

 مربوط به هر آزمون را دريافت نمائيد يها خلاصه درس. 

 .................. و 

  آزمون عموميآزمون عمومي
  انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي 
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 ؟ترتيب در كدام گزينه تماماً درست آمده است به» حضيض، فلق، كايد، سنان«هاي  معناي واژه - 1

    ور، شفق، حيله، سرنيزه بهره )1

  گران، سرنيزه صبح، حيله ةپايين كوه، سپيد )2

  گر، تيزي هر چيز فرود، فجر، حيله )3

  پايين كوه، سپيدة صبح، حيله، سرنيزه )4

 ؟زينه تماماً درست استهاي كدام گ معني واژه - 2

گر)، (درع: قلعه)، (اسوه: پيروي)،  ر: چارهپوش)، (مدب دهنده)، (دولت: دارايي)، (ستوه: درماندگي)، (هژير: نيكو)، (جولقي: ژنده (ضامن: غرامت

 (غارب: ميان دو كتف)، (مكاري: كرايه)، (زهي: آفرين)، (ورطه: هلاكت)

  اسوه، زهي، ضامن غارب، )2    هژير، ورطه، مدبر، درع )1

  زهي، مدبر، دولت، هژير )4    جولقي، ورطه، غارب، ستوه )3

 ؟املايي است غلطكدام گزينه فاقد  - 3

  عـزيـز از مـانـــدن دايـم شــود خــوار  جـا ديـر مـاندم خار گشتـم  مـن ايـن الف)

  دارندپر و بالش   تـا بـه جـايـي نرود بي  ب) غالب آن است كه مرغي چو به دامي افتد

  چه خواهي بكنم، جز به فراغ تو ثبات و آن  ج) هرچه گويي بتوانم، مگر از روي تو صبر

  گذار از هـمه خلقش گزير و بر همه فرمان  د) ديدة بيناي مطلق در ميان خلق و حق

  الف، د )4  ب، د )3  ب، ج )2  الف، ج )1

 ؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام گزينه  - 4

  سر كه هست افسار را درخور نه جاي افسر است  قرـاج فـنزيبد تس بهيمي را ـرة نـفـ) صـخ1

  چـرا سـازم كـه سـيـلاب فـنـا مـأمـور نگذارد  رانة دنياـد كـهن ويـتـاب ) امـارت بـرنـمـي2

  زده بـر درگـه شـاهـان هـمـه طـاق نـسـيـان  شـضا درگاهـ) تـا بـرافـراشـتـه مـعمـار ق3

  ها  ربط بالد دانه ن بيچو  نـاقـص افتـد خـوشـه  ن ويرانه است) تا طبايع نيست معلوف انجم4

 ؟استآمده » منظوم، منثور، منثور، منثور«ترتيب آثار  در كدام گزينه به - 5

  نامه، ديوار، اخلاق محسني پيرمرد چشم ما بود، سياست )1

  الطوايف نامه، لطايف ام، قابوس نامه، من زنده الهي )2

  جنوب ق محسني، سمفوني پنجماخلاخسرو، مثنوي معنوي،  )3

  هاي صاحبدلان، اسرارالتوحيد، اتاق آبي نامه، داستان قابوس )4

 دقيقه15  1 فارسي
  1 مباحث كل كتاب فارسي

  18تا پايان درس  1درس 

  162تا صفحة  10صفحة 
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  … . جز ها كاملاً درست مشخص شده است، به ها در برابر آن هاي ادبي همة بيت آرايه - 6

 )ا را (استعاره، تشبيهـشاند مـطـعـمـة خـاك شـود هـركـه ف  نـخل ما را ثمري نيست به جز گرد ملال) 1

 ا را (تلميح، كنايه)ـلال مـدر دسـت و پـا نـريزيـد خـون ح  رفتن اي دلبران به گردنـگ توان ) تـا مـي2

 نما) توان در چشم موري كرد خرمن حاصل ما را (اغراق، متناقض  دستي ندارد مزرع ما حاصلي غير از تهي) 3

 را (تشخيص، تشبيه)   ها كردند آشـيان كه مرغان كاسة دريوزه  آيـد يـگلزار كه م نـسـيم صبح از تاراج) 4

 ؟شود تماماً در كدام گزينه ديده مي» كنايه، تشبيه، استعاره و جناس«هاي  آرايه - 7

  پـيـغـام دوسـتـان بــرسـانـي بـدان پـري  اي مـرغ اگـر پـري به سر كوي آن صنم )1

  شتبا پريشاني دل شوريده چشم خواب دا  در تفكر عقل مسكين پايمال عشق شد )2

  صـفـت قـسـمت ما خون جـگر بود يـاقـوت  افروز بـي تـابش مـهر رخـت اي ماه دل )3

  اي بـت مـهـوش تو چرا برداشتي از مـا دل  چون دل ما برنگرفت از لعل لبت كامي )4

 ؟ماماً بهره جسته استهاي كدام گزينه ت از آرايه» باشد زبان نمي هزار بلبل اگر در چمن شود پيدا / يكي چو صائب آتش«شاعر در بيت  - 8

  تضادايهام، تشبيه، تناسب،  )2    ، مجاز، ايهام تناسب، تشبيهكنايه )1

  حسن تعليل، ايهام تناسب، تشبيه، اغراق )4    مجاز، ايهام، اغراق، كنايه )3

 ؟ندارددر كدام بيت، حذف فعل به قرينة معنوي وجود  - 9

  ات نـدانـم كـه دشمني است مرابـه كـايـنـ  بـه دوسـتـي كـه ز بس محو لذّت عـشـقـم )1

  همي خورد ز پي يك دروغ صد سوگند  انـازرگـش بـويـازار خـق بـراي رونـب )2

  ولي چه سود كه سررشته در رضاي تو بست  مـرا بـه بـنـد تـو دوران چـرخ راضــي كـرد )3

  دوستبـرحـسـب آرزوسـت هـمـه كار و بار   شـكـر خــدا كـه از مـدد بـخـت كــارسـاز )4

 ؟است متفاوتدر كدام بيت » مسند«تعداد  -10

  از غم و انديشة بسيار او تدبير چيست؟    در ميان محنت بسيار گشتم ناپديد )1

  در هـر دو جـهـان گـويــي فراز است    ره بـيـرون شـد از عـشـقـت ندانم )2

مـي )3 ن ا  ف و د  ر گ ر  ا د ي د ر مي    گ ن ا  و ر و  ز ـي  جت ا ـ د ح د ر   گ

  گفت معزول است و فرمانيش نيست    ز عـشقماجراي عقل پـرسـيدم  )4
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  كدام گفتة دستوري درست است؟» آفرين جزا بر توست پاس خاطر بيچارگان و شكر/ بر ما و بر خداي جهان«دربارة بيت  -11

 در مصراع دوم دو مورد حذف فعل رخ داده است.) 1

 ه است.مورد حذف فعل در مصراع دوم رخ داد دويك مورد حذف فعل در مصراع نخست و ) 2

 در كل بيت، سه بار حذف فعل رخ داده است.) 3

 بيت از چهار جملة ساده تشكيل شده است.) 4

 ؟هاي كدام گزينه فقط از يك نوع است شبكة معنايي واژه -12

  دريا، ماهي، صدف، بحر، موج )2    زره، خُود، گبَر، درع، گرز )1

  زمين، مريخبهرام، كيوان، مشتري،  )4    توقيع، دوات، رقعت، دبير، قلم )3

  از نزار قباني، به قيام مردم لبنان در روز عاشورا اشاره دارد؟» دم سپيده«هاي سرودة  يك از جمله كدام -13

 ايد هاي صيادي كه مقاومت پيشه كرده ناميدم/ اي كشتي تو را جنوب ) 1

 تو را جنوب ناميدم ... / اي انقلاب زمين كه با انقلاب آسمان برين/ پيوند خوردي) 2

 و را انقلاب و شگفتي و تغيير ناميدم/ تو را پاك و پاكيزه و ارجمند و توانا ناميدمت) 3

 اش/ از شرافت خاك و كرامت انسان بودن دفاع كرد روستايي كه با صدرش، با سينه) 4

 ؟است درستي آمده در كدام گزينه به» زدن، لنگ بودنِ كميت، سپر انداختن، باب دندان بودن خشت«ترتيب مفاهيم كنايي  -14

  گـويـي بــگــو نـكـتـة مـرغـوب مـي  گـويــي بــگو قـصـة مـطـلـوب مـيالف) 

  بـيـهـوده مـــگــوي و يـاوه مـشـنـو  ب) در مـدرسـه سـاكـت و مـتـيــن شـو

  گــنـجــد در دل نــاتــوان نــمــي  ج) نــاتـوانــم ز عـشــق و هـيـچ عـلاج

  شد با سپه و خيل و حشم عاجز و مغلوب  غالبد) آن كس كه همي گفت منم فاتح و 

  ج، ب، د، الف )4  ب، ج، د، الف )3  ب، ج، الف، د )2  ج، د، الف، ب )1

 تناسب معنايي دارد؟» شما را چو باور به يزدان بود / هم او مر شما را نگهبان بود«كدام بيت با بيت  -15

  د كـنـون بر گرد سر پروانه راگــرد شـمـع مـي  گرديد اگر بر گرد شمع پيش ازين پروانه مي )1

  اي خوش آن رهرو كه در راه طلب بي رهنماست  هاي عــقـل بيني بـر دم شـمشيرم از باريك )2

  بر دوش خلق مـفـكــن زنـهار بــار خــــود را  بـيــكاري و تـــوكل دور اسـت از مــروت )3

  ـه دست توكل سپرده استهــر كـس عـنـان ب  صـائـب چـو مـوج از خطر بحر ايـمن است )4
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 ؟نداردكدام گزينه با عبارت زير تناسب مفهومي  -16

 »كني! اي كاش عظمت در نگاه تو باشد و نه در آن چيزي كه بدان نگاه مي«

  نـظـر بـه گـردش پـرگار دار و جنبش خامه  به چشم نقص مبين نقش كارخانة هستي   )1

  پرده است در چشم نظر پوشيدگان گرچه بي  بينند با صد چشم خلق عيب دنيا را نمي )2

  هـسـت نـقـصـان در نــظـــر، اي شهريار   نـيـسـت نـقـصـان در جـمـال آن نگار )3

  طلعت ليليچـگـونه در نـظر آيد جمال   مـگر به ديدة مجنون نظر كني ور نـي )4

 . … جز ها بيانگر مفهومي مشترك هستند؛ به ابيات همة گزينه -17

  نما وزيـن جـوفـروشـان گـنـدم    يـرتـان دغاسـ حـذر زيـن دغـل )1

  قوي دزدي است آن ملعون غدار    مـشـو ايـمـن تو از ابليس مكّار )2

  كه بيخت كند آن نكوهيده خوي    روي مشو سخرة دشمن دوست )3

  بسي صورت از مردمي ساده است (ساده = عاري)    زاده است نـه هـر پيكري آدمي )4

 ؟تاس متفاوتمفهوم كدام بيت  -18

  كدام است؟  خانه نـظـران كعبه و بت اي كـج  از كـثـرت روزن نـشـود مـهـــر مـكـرر )1

  تو را چون ذره اندر دل سبكساري پديد آيد  ز پيش آفتاب رخ چو آن بت پرده برگيرد )2

  جاست مضمون آفتاب نـامـة هـر ذره را اين  جا در عالم وحدت تهي از يار نيست هيچ )3

  كـه آفـتـاب رخت در همه جهان پيداست  ـر ذره شـد مرا روشـنز روي روشـن ه )4

 . … جز ها مفهوم مشترك دارند: به ابيات همة گزينه -19

  كجا ديدي كه بي آتش، كسي را بوي عود آمد  بسوز اي دل كه تا خامي، نيايد بوي دل از تو )1

فاـا بـت  اـفـن جـت ويـاضـن ريـت ايـر آن اسـهـب مواد زائد( ر آرد كوره از نقره ج(  

  اي كـه هـويدا كنم تو را پـنـهـان نـگـشـتـه  اي كـه شـوم طالب حـضـور غـيـبـت نـكـرده )2

  ليكن از تفرقه يك دم دل ما حاضر نيـســت  جا هــســت دلـدار بـه مـا حـاضر و نـاظر هـمه

  و اثر نباشدسـخـنـي ز عـشـق گـويند و در ا  چـه وجـود نـقـش ديوار و چه آدمي كه با او )3

  بـي اثر گـويا غـلط بـانگي به گوش كـر زدم  گـفـتـن از شـرح حديث عشق زاهد را چه سود

  بـه غـيـر مـصـلـحـتـش رهـبري كند ايـام  هر آن كه گردش گيتي به كين او برخاست )4

  ديـگر چـه غم خورد همه آفاق جـاي اوست  چـون مـرد درفـتـاد ز جـاي و مـقام خويـش

 ؟است غلطكدام بيت  ده درآممفهوم  -20

  تـا نـهـد بــر گـور او دل روي و كـف (شرف المكان بالمكين)  خـاك گـور از مـرد هــم يــابـد شـــرف )1

  حساب زندگي باشد (حاسبوا قبل ان تحاسبوا) قيامت نقد پيش خود  مغزان لي امروز را فردا سبكـاهـاز ك نـنـدك )2

  لك و يوم عليك) اغي خزان بيني (الدهر يومان: يوموگر بحري تهي گردي و گر ب  هي به چاه افتيام كه گر عرشي به فرش آيي و گر )3

  ح بما فيه)اء يترشّجـرم از كسي آزرده باشي (كلّ ان چـو بـي  مـكـافـات بـدي كـردن حــلال اســـت )4
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 ٢٨ـ ــ ٢١: (من أو إلی العربيّة عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة( 

  :﴾ فاصبر إنّ وعد االله حقّ و استغفِر لذنبک ﴿ -21

  خدا حق است و براي گناهت آمرزش بخواه! ةوعد ) صبر كن قطعا1ً

  خداوند راست است و براي گناه خود آمرزش بخواه! ةخود ساز كه وعد ة) صبر كردن را پيش2

  خداوندي به حق است و گناهت را آمرزيد! ةوعدشك  ) صبر كن كه بي3

  خداوند حقيقت است، پس صبر كن و براي گناهانت طلب آمرزش كن! ةوعدانا ) هم4

ـ ء فـي الفصـل الراّبـع مِـن العـامِ أييَجبُ علی النّاس عدمُ الإستفادة مِن مُکيّف الهـوا« -22 يَنتقـلُ الهـواء تاء لأنّـه الشِّ

 »:!إلی الغُرَف ئ و البَردالسَّيّ 

هـا   بـه اتـاق  را زيرا هـواي بـد و سـرما     ،ي زمستان بر مردم لازم است) استفاده نكردن از كولر در فصل چهارم سال يعن1
  ! كند منتقل مي

  ! شود ها منتقل مي به اتاق هواي بد و سرمازيرا  ،) مردم نبايد در فصل چهارم سال يعني زمستان از كولر استفاده كنند2

  شود! ها منتقل مي چون سرماي هواي بد به اتاقهوا استفاده كنند، ة ) مردم نبايد در چهار فصل سال يعني زمستان از تهوي3

  كند! را بد و سرد مي  ) استفاده نكردن از كولر در فصل چهارم از سال يعني زمستان بر مردم ضروري است، چون آن هواي اتاق4

  :!»هافيها أن يُجذب السيّاحُ إلي الکثيرة حيّ الجذبِ السيا و مناطق الأثريّةِ  مَعالمِ البلادِ  تَنوُّع سبَّب« -23

1ها، سبب جذب گردشگران به طرف آن شده است! ع بودن آثار تاريخي و مناطق جذب جهانگردي زياد در آن) متنو  

2ها، سبب شده كه گردشگران را به خود جذب كند! هاي گردشگري زياد در آن ع آثار تاريخي كشورها و منطقه) تنو  

3داراي جاذ ع آثار تاريخي كشور و مناطق) تنو جهانگردي در آن سبب شده كه گردشگران جذب آن شوند! ةبزياد  

4ع است و سبب شده كه گردشگران جذب آن شوند!) آثار باستاني كشور و مناطق جذب گردشگري در آن زياد و متنو  

قُ المسلمينَ، فَاعلَموا أنَّ قائِلَه يُحاوِلُ إيجادَ التَّفرِقَةِ بَينَ قُلوب المس« -24  : !»لمينَ إذا قيلَ کلامٌ يُفَرِّ

 هاي ايشان دارد! افكني ميان دل بدانيد كه او سعي در تفرقه ،گاه كسي سخني بگويد كه ميان مسلمانان تفرقه بيندازدهر) 1

اش در تلاش براي ايجاد پراكندگي  پس بايد بدانيد كه گوينده ،انگيز ميان مسلمانان گفته شود گاه كه سخن تفرقه آن) 2
 لمان است!هاي مس در ميان قلوب انسان

شود كه مسلمانان  بدانيد كه سخني گفته مي ،اي سعي كند در ميان دل مسلمانان جهان تفرقه ايجاد كند اگر گوينده) 3
 نمايد! را متفرّق مي

هـاي مسـلمانان    كنـد ميـان دل   اش تلاش مي بدانيد كه گوينده ،اگر سخني گفته شود كه مسلمانان را پراكنده نمايد) 4
 تفرقه ايجاد كند!

دقيقه 15  1عربي، زبان قرآن 

  1عربي، زبان قرآن  مباحث كل كتاب

  و المعجم 98تا صفحة  1صفحة 
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و صعُب تصديقُه هـو أن تقـدر الـدّلافين علـی أن تُسـاعِد الإنسـان فـي الحصـولِ علـی مکـان غـرق سـفينةٍ أما يَ « -25
  :»ترشدَه إلی مکان سقوط طائرةٍ!

غرق شدن كشتي را بيابد،  محلّ تا ها بتوانند به انسان كمك كنند آن است كه دلفين باشد، مي) آنچه كه باورش سخت 1
  د!ندن هواپيما راهنمايي نماييا او را به مكان افتا

به مكان سقوط يـك هواپيمـا    او ها قادرند به انسان در پيدا كردن مكان يك كشتي يا هدايت ) باور كردن اينكه دلفين2
  كمك كنند، دشوار نيست!

مكـان  ها قادر بر اين هستند كه انسان را در پيدا كردن مكان غرق شدن كشتي كمك كنند يـا او را بـه    ) اينكه دلفين3
  افتادن هواپيما راهنمايي كنند، باور كردنش سخت نيست!

غرق يك كشتي كمك  توانند به انسان در يافتن محلّ ها مي ) چيزي كه باور كردن آن دشوار است اين است كه دلفين4
  سقوط يك هواپيما راهنمايي كنند! كنند يا او را به محلّ

  عيِّن الصَّحيح: -26

  شدن شهرها كمك خواهد كرد! ها به روشن انسان با باكتري :!لإنارة المُدُن) سيستعين البشر بالبکتيريا ١

  برد! ها را به جاهاي دوري مي گردباد ماهي :!أخُذ الإعصارُ الأسماک إلی أمکنة بعيدة) ي٢

  كند! روي مي نشيند و با آنان پياده خردمند با دانشمندان مي :!) العاقلُ يُجالس العلماء و يُماشيهم٣

  بهترين مردم كسي است كه با علم خود به مردم سود برساند! :!النّاس مَن نفعَ النّاس بعلمه ) خيرُ ٤

  :الخطأعيّن  -27

دادن سـرش چرخانـد، مـا     : وقتي پرنده چشـمانش را بـدون حركـت   !) لمّا أدار الطّائر عينيه دون تحرّك رأسه حيّرَنـا١
  متحير شديم!

ح كننده را ترشّ در زير زبانش مايعي پاك هاي موجود گربه هغد: !رزُ سائلاً مُطهِّراً ) غُدَدُ القطِّ الموجودةُ تحت لسانِه تف٢ُ
  كند! مي

خـواهم كـه از تـو عكـس      از جايت تكان نخور، مي لطفاً: !) رجاءً لا تتحرّک من مکانک أريد أن ألـتقط الصّـورة منـك٣
  بگيرم!

    گياهان دارويي راهنمايي كرد! ك بيمار را به خواصپزش: !) دلّ الطّبيبُ المريضَ علی الخواصّ للأعشاب الطبيّة٤

  »:دوم مسابقات برنده شدند! ةنُه نفر از دوستانم در مرحل« -28

  فازوا في المرحلة الثانية من المسابقات! ) تسعة أفراد من أصدقائي١

  من المسابقات!إثنتين فازوا في مرحلتين  أصدقائي) تسعة ٢

  منهم في المرحلة الثانية من المسابقات!تسعة الأشخاص  الأصدقاء فاز) إنّ ٣

  ) فازت تسعة أفراد من صديقاتي في المرحلة الثاّنية من المسابقة!٤
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 ) بما يُناسب النّصّ:۳۳ - ۲۹اِقرأ النّصّ التاّلي ثمّ أجب عن الأسئلة ( ■■

راً طبيعيّاً عند يُعدّ أمه إنّ تي قد يتعرّض لها الإنسان لأسباب عديدة، الّ  (دردآور) زعجةسيان أحد الأمور المُ النّ 
ه. هناك عدّة أمور ذلك بالآتي على سلوك يؤثّر و ه،عملالإنسان أو  آثار مُترتّبة على دراسة له الكثيرين، ولكن

أو تعلّم  ةتفكير فعّال عن طريق ممارسة الألعاب الفكريّ  إبقاء العقل في نشاط دائم وتخفّف من النّسيان، منها 
لنسيان أماکن الأشياء إذا اِستمرّ في تغيير أماکنها، فليتجنّب عدم ترتيب الأشياء أو  رّضمُعشيء جديد. الإنسان 

ال عند مكن استرجاع المعلومات بشكل فعّ حيث يُ تغيير أماکنها. النّوم الجيّد له دور کبير في التّخفيف من النّسيان 
  .سياني إلى النّ وم فتؤدّ الحاجة إليها، أمّا قلّة النّ 

ة في الذّاکرة تستدعي مشكل سيان طبيعيّ في أکثر الأحيان، بعض العلامات و الأعراض تدلّ علی وجودأنّ النّ  رغم
  مُراجعة الطّبيب.

  :حسبَ النّصّ  الخطأ عيِّن -29

  إن نتعلّم لغة جديدة فإنّها تقوّي ذاکرتنا! )1

  !تغيير مکان الأشياء حولنا يزيد النّسيان عندنا )2

  !المعلومات قبل أن ينام يقدر الإنسان علی استرجاع )3

  !تختلف الأسباب الّتي تؤدّي إلی النّسيان اختلافاً کبيراً  )4

  ممّا يجعل الإنسان کثير النّسيان . . .عيّن الصّحيح:  -30

 إهماله في ترتيب الأشياء و الاُمور! )2  اهتمامه بممارسة الألعاب الفکريّة! عدم )1

  غاله بالعمل لساعات طويلة!اشت )4  قيامه من النّوم بعد شروق الشّمس! )3

        :في النّص لم يأتِ  اُذکر ما -31

  ع!کيفيّة تذکُّر المعلومات بشکل أسرَ ) 2    فوائد الألعاب الفکريّة!  )1

  کيفيّة التّخلّص من النّسيان في الحياة اليوميّة!) 4  تأثير النّسيان علی أعمالنا أو سلوکنا!  )3

  ۳۳و  ۳۲الصّرفيّ (عيِّن الصّحيح في الإعراب و التّحليل(  

  »:يؤثّر« -32

  فعل و فاعله محذوف/ مجهول  -لَه حرفان أصليّان و حرفان زائدانِ  - مضارع) 1

  »ذلك« فاعله/  »تَفعيل«علی وزن » تَأثير« مصدره –صيغته للمفرد المذکّر الغائب  )2

  فعليّةالجملة  و »ذلك« مفعولهمعلوم /  - )= لَه حرف زائد واحدمزيد ثلاثي ( - مضارع )3

  فعل و فاعل/ » تفعَّل«علی وزن » تَأثَّر«حروفه الأصليّة: ء ث ر؛ ماضيه  –للغائب  )4

  »: مُعرّض« -33

  و مرفوع صفة /اسم فاعل (حروفه الأصليّة: ع ر ض)  -مفرد مذکّر  )1

  والجملة اسميّة» الإنسان«خبر؛ مبتدؤه: /  ر ض) ماسم فاعل (مادّتة: ) 2

  و مرفوع خبر/ ») تَفعيل«علی وزن » تَعريض«در اسم مفعول (من مص -مفرد ) 3

  »الإنسان«صفة؛ الموصوف: ») / يتعرَّض«اسم مفعول (مأخوذ من فعل  )4
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 :حروفضَبط حَرکاتِ ال يف الخَطَأعَيّن  -34

 !لا يَجوزُ الإصرارُ عَلَی نِقاطِ الخِلافِ لأِنَّهُ لا يَنتَفِعُ بِهِ أحَدٌ ) ١

 !فَانتَظِروا إنِّي مَعَکُم مِنَ المُنتَظرينفَقُل إنَّمَا الغَيبُ لِلّهِ ) ٢

 !اُحِبَّ الدُّلفينَ لأنَّهُ حَيَوانٌ ذَکيٌّ يُحِبُّ مُساعِدَةَ الإنسانِ ) ٣

 !إنَّ االلهَ أمَرَني بِمُداراةِ النّاسِ کَما أمَرَني بِإقامَةِ الفَرائضِ ) ٤

 :صَّحيح عَن مُواصَفاتِ المُفرداتعَيّن ال -35

 هُ غالباً لِطَردِ الحَشَراتِ!سمِ الحَيَوانِ يُحَرِّکُ لفَ جِ الذَّنْبُ عُضوٌ خَ ) ١

 المُستَوصَفُ مَکانٌ يَجتَمِعُ فيهِ الماءُ زماناً طَويلاً!) ٢

 تَعيشُ فَوقَ جِبالٍ ثلجيَّةٍ! مائيَّةٍ  يورٍ الطّاووسُ مِنَ طُ ) ٣

 مِن إدارَةِ الاِتِّصالاتِ! اهؤ الشَّريحَةُ ما يُمکِنُ شِرا) ٤

اسعة ليلاً في القطار و قرأت ثلاثة و سـبعين صـفحة مـن اعة الخامسة مساء حتّی التّ ديقي من السّ مع ص کنتُ « -36
صـفحة مـن  … سـاعات فـي الطّريـق و قـُرأِت …صـفحة منـه. فکنّـا  ةعشـر  تاب علمـيّ و أيضـاً قـرأ صـديقي تسـعک

  عيّن الصحيح علی التّرتيب:» الکتاب!

  ان و تسعونتإثن - ثلاث )٢    ان و ثمانونتإثن -ثلاث  )١

  ان و تسعونتإثن - أربع )٤    أربع و خمسون - أربع )٣

  عن مصدر الأفعال المعيّنة: الخطأعيّن  -37

  (تناسُب) التَّوضيحات التاّلية؟! تنُاسِبُ أيّ کلمة   )١

  (تقبيل) بنتها و تُجلسها عندها! تقُبّلمّ کانت الاُ  )٢

  (تحريک) رأسها! تُحرِّکَ ستطيع أن ) الحِرباء لا ت٣

  (تحوُّل) ظلامُ البحر إلی نهار مُضيء! يتَحوّلُ قد  )٤

  عن الأخبار الاُخری في علامة الإعراب: يختلفعيِّن خبراً  -38

  ) هؤلاء العقلاء ناجحون بسبب تأمّلهم في الأمور المختلفة!١

  ) التّمثال الجميل مدفون تحت الأرض و يصعب إخراجه!٢

  في الحياة!) الأصدقاء الّذين يوفون بالعهود هم الفائزون ٣

  !في هذه الشّرکة) أصدقاؤنا موظّفون ٤

  : معاً فيه حرفٌ جارّ و نون الوقاية  ليسعيّن ما  -39

  ﴾ و إذا سألَکَ عِبادي عَنّي فإنّي قريبٌ  ﴿) ٢  ) رَبّ اجعَلني مِمّن يَعملونَ الصّالحات! ١

  عَ صَديقٍ يُرافِقني!) أتمنّی أن أذهبَ هُناک مَ ٤  ) لاتطعِمُوني مِمّا تأکلونَ أيّها الأصدقاء!  ٣

  معلوماً و مجهولاً: يمکن قراءته عيّن فعلاً  -40

 ) لا تسمَح في حياتک أن تفقد الفرص!٢  ) ضوء الشّمس في السّماء يری بوضوح!١

  هذه البيوت قبل أربع سنوات! ) بنيتَ ٤  ) صوتُ مدير المدرسةِ يسمع من بعيد!٣
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 دارد؟بيشتري هر يك از مفاهيم قرآني زير با كدام موضوع هماهنگي  -41

  »االله فعند«ـ 

  »رب العالمينللّه «ـ 

  »ناهما الا بالحقّقما خل«ـ 

  دار بودن خلقت هدف -.جهان از آن خداست -تقرب و نزديكي به خداي بزرگ )1

  .ناپذيرند ناهداف انسان پايا -.جهان از آن خداست - برترين هدف، هدف جامع است) 2

  .ناپذيرند اهداف انسان پايان -زندگي براي خدا - .برترين هدف، هدف جامع است )3

  دار بودن خلقت هدف -زندگي براي خدا -تقرب و نزديكي به خداي بزرگ) 4

  هاي قرآني زير درصدد تشريح كدام عامل است؟ هر يك از عبارت -42

  »اسوه است. ينرسول خدا (ص) براي شما نيكوتر« - 

  ».رسد صبر كن ر آنچه در اين مسير به تو ميب« - 

  ».خداوند به زودي پاداش عظيمي به او خواهد داد« - 

  عهد بستن با خدا -تسريع در ايصال به هدف - تسهيل در ايصال به هدف )1

  تسهيل در ايصال به هدف - تسريع در ايصال به هدف -عهد بستن با خدا) 2

  عهد بستن با خدا -صال به هدفتسهيل در اي - تسريع در ايصال به هدف )3

  تسريع در ايصال به هدف -عهد بستن با خدا - تسهيل در ايصال به هدف) 4

  قيامت صحيح است؟ ةمراحل اوليه و ثانوي ةيك از موارد ذيل دربار كدام -43

  سه حادثه است. شود و داراي ا پايان يافتن دنيا آغاز ميباول قيامت  ةالف) مرحل

  دوم قيامت است. ةمرحل ،شوند دريافت پاداش و كيفر مي ةآماد ها اي كه انسان ب) مرحله

  .اند ناظر اعمال انسان بودهدر دنيا قيامت، حضور شاهدان و گواهاني است كه  ةج) منظور از آماده شدن صحن

  د.ان كه اعمال آنان عين چيزي است كه خدا به آن دستور داده است، بهترين گواهان قيامت پيامبران به دليل آند) 

    ب، ج) 2    الف، ب )1

  الف، د) 4    ج، د )3

  را به دنبال دارد؟پيامدي چه با توجه به بيان امام علي (ع) بازتاب چيست و  ،خودنمايي به خود گرفتن پوشش ةجنب -44

  سستي و ضعف ايمان -از هدف اصلي زندگي فلتغ )1

  سستي و ضعف ايمان - ضعف عفاف) 2

  اجنگ با خد -فلت از هدف اصلي زندگيغ )3

  خدابا جنگ  - ضعف عفاف) 4

  گفتند؟ چه مي ،كردند ت بودند و بر گناهان بزرگ اصرار ميامست و مغرور نعم دنيا دوزخياني كه در عالم ،سورة واقعه اتبا توجه به آي -45

  »اي پوسيده را دوباره زنده كند؟ه استخواناين كيست كه « )1

  »ه خواهيم شد؟هنگامي كه ما مرديم و استخوان شديم، آيا برانگيخت«) 2

  ».همين زندگي و حيات دنيايي ما نيست زندگي و حياتي جز« )3

  ».زي جز سرگرمي و بازي نيستيزندگي دنيا چ«) 4

دقيقه 15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش 1دين و زندگي 

  مباحث كل كتاب 

  1دين و زندگي 

  14تا پايان درس  1درس 

  158تا صفحة  1صفحة 
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  ترتيب كدام است؟ علت و معلول اين موفقيت به و زم چيستلدرك ميزان موفقيت در عهد انسان با خدا مست -46

  خداوند ازو شكرگزاري  زاريگ سپاس -پشتيباني خداوند متعال -محاسبه و ارزيابي )1

  خداوند ازو شكرگزاري  زاريگ سپاس -مقاومت در برابر تندباد حوادث -محاسبه و ارزيابي) 2

  هاي بهتر و درست براي آينده اتخاذ تصميم - مقاومت در برابر تندباد حوادث - مراقبت )3

  آينده هاي بهتر و درست براي اتخاذ تصميم -پشتيباني خداوند متعال - مراقبت) 4

  در ميان تمام تغييرات جسماني، گوياي كدام حقيقت است؟» من«ها چيست و ثبات  سودمندترين معرفت -47

  پذيرد. عد جسماني محدود به مكان و زمان است و تجزيه و تحليل ميشناسي ـ ب ) خويشتن1

  خداشناسي ـ حقيقت و اصل آدمي چيزي فراتر از جسم و در حقيقت همان روح اوست.) 2

  شناسي ـ حقيقت و اصل آدمي چيزي فراتر از جسم و در حقيقت همان روح اوست. يشتن) خو3

4 (پذيرد. عد جسماني محدود به مكان و زمان است و تجزيه و تحليل ميخداشناسي ـ ب  

به هر كاري براي سازي خود و دست زدن  زندگي بشر از نگاه كافران چه چيزي معرفي شده است و سرگرم ةنابودكنند ،از نظر كلام قرآني  -48

 ؟نگاهي است هنسيان و غفلت از مرگ بازتاب چ

  ها اب آلودگيدفرو رفتن در گر هدر نتيجو طلبي و ميل به جاودانگي انسان  نهايت بي - » وننّيظ الّا« )1

  ها اب آلودگيدفرو رفتن در گر هدر نتيجو طلبي و ميل به جاودانگي انسان  نهايت بي - » الاّ الدهر« )2

  ة دنيويروز ارزش شدن زندگي چند عدم توانايي بيرون كردن فكر مرگ از ذهن و در نتيجه بي -» وننّيظ االّ« )3

 ة دنيويارزش شدن زندگي چند روز عدم توانايي بيرون كردن فكر مرگ از ذهن و در نتيجه بي - » الاّ الدهر« )4

 ؟بيانگر چيستترتيب  به» أشَد حباً الله«و » االله يحببكم«هر يك از عبارات  -49

  محبت شديد بندگان مؤمن به خداوند -حب خداوند به بندگان خود )1

  برخي بندگان به غير خدا ةمحبت مشركان –حب خداوند به بندگان خود  )2

  برخي بندگان به غير خدا ةمحبت مشركان - محبت بندگان به حضرت حق تعالي  )3

 ندگان مؤمن به خداوندبمحبت شديد   –محبت بندگان به حضرت حق تعالي  )4

، گذار، با عمل كردن مردم به آن سنت پس از مرگش در خصوص آثار ماتأخر اعمال زشت، كدام وصف درست است و گناه شخص سنت -50

 ؟شود او ثبت ميچگونه در پروندة 

  كم شدن از گناه عامل گناه – .شود، گرچه خود فرد از دنيا رفته باشد اعمال فرد ثبت مي ةدر پروند )1

  بدون كاستي از گناه عامل گناه – .افزايد شود و روز به روز بر عذاب وي مي در دفتر اعمال انسان ثبت مي )2

  كم شدن از گناه عامل گناه – .شود لم ميأدر دنيا و برزخ و رستاخيز متآن، هاي  از درد و رنج )3

 بدون كاستي از گناه عامل گناه – .گردد ها آگاه مي نسان از آنشود، اما با فرا رسيدن قيامت ا ها مسدود مي آن ةبا مرگ انسان پروند )4

www.konkur.in

forum.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



   12: ةصفح  انسانيدوازدهم عمومي                                        99بهمن  10 آزمون -)4( ةپروژ
 

 ؟چيست و مسير و هدف انسان با چه چيزي هماهنگ استو بازدارنده از نماز عامل غفلت انسان از خداوند  ،مطابق آيات قرآن كريم -51

  هاي عظيم و ارزشمند در انسان نسبت به ساير مخلوقات وجود سرمايه –شيطان  )1

  چون نفس اماره و شيطان وجود موانعي هم –شيطان  )2

  هاي عظيم و ارزشمند در انسان نسبت به ساير مخلوقات وجود سرمايه –نفس اماره  )3

 چون نفس اماره و شيطان وجود موانعي هم –نفس اماره  )4

 ؟گويند ام است و آنان در پاسخ چه ميكداز ايشان ظالمان، روح  ةكنند سؤال ملائك توفي ننساء، اولي ةسور ةبا امعان نظر به آيات مبارك -52

  ».كرديم برديم و پيامبرش را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي« -» ؟چگونه بوديد ]دنيا[شما در « )1

  ».كرديم برديم و پيامبرش را اطاعت مي اي كاش خدا را فرمان مي« -» ؟آيا زمين خدا وسيع نبود كه مهاجرت كنيد« )2

  ».عف بوديمضتمسما در سرزمين خود تحت فشار و « -» ؟نبود كه مهاجرت كنيد آيا زمين خدا وسيع« )3

 ».بوديممستضعف ما در سرزمين خود تحت فشار و « -» ؟چگونه بوديد ]دنيا[شما در « )4

 ؟ترتيب مرتبط با كدام شاهدان دادگاه عدل الهي هستند به ،»بما كانوا يكسبون«و » يعلمون ما تفعلون« ةعبارت شريف -53

  فرشتگان الهي –پيامبران و امامان  )1

  اعضاي بدن انسان –پيامبران و امامان  )2

  فرشتگان الهي –فرشتگان الهي  )3

 اعضاي بدن انسان –فرشتگان الهي   )4

 ؟و علت سپاس آنان از خداوند چيستاند  سخن مترنمبهشتيان به كدام  -54

  دگي، دور كرده است.حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درمان – تسبيح )1

  حزن و اندوه را از آنان زدوده و از رنج و درماندگي، دور كرده است. -تحميد  )2

  كنند. آيند و به آنان سلام مي فرشتگان براي استقبال به سوي آنان مي – تسبيح )3

 كنند. آيند و به آنان سلام مي فرشتگان براي استقبال به سوي آنان مي -تحميد  )4

 ؟چيست ةنتيج ،فراهم شدن عذاب دردناك وعده داده شدهنپذيرفتن توبه و نساء،  ةمبارك ةسور 18 ةدر آي -55

  نمايند. لفظي مي ةكنند و در هنگام مرگ توب طول عمر خود گناه ميدر كه  كار كساني استنتيجة  )1

  اند. هاي دنيوي و گناهان بزرگ شده عمل افرادي است كه غرق در نعمتنتيجة  )2

  م دستگيري از محرومان، غرق در معصيت شدن و تكذيب رستاخيزعدنتيجة  )3

 مست و مغرور بودن و اصرار بر گناهان بزرگ نتيجة  )4
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 ؟پندارند، چيست ش دفتر زندگي نميخب دليل شور و نشاط در ديدگاه كساني كه مرگ را پايان -56

1( »ما خلَقنا الس ما إولا بالحقِّماوات و الارض و ما بينهما لاعبين ما خلقناه«  

  »ة ثواب الدنيا و الآخراالله يريد ثواب الدنيا فعَند من كانَ« )2

  »لاريب فيه القيامةاالله لا اله الا هو ليجمعنكم إلي يوم « )3

 »ارِالفُجكأم نَجعلُ الذينَ آمنوا و عملوا الصالحات كالمفسدينَ في الارضِ أم نَجعلُ المتَّقين « )4

شود تا زن، حضوري مطمئن و همراه با امنيت داشته باشد. اين مفهوم در كدام عبارت قرآني تصديق شـده اسـت و    سبب ميقانون حجاب  -57

 ؟گيرند اند، چگونه مورد عنايت قرار مي كرده آنان كه پيش از نزول آيه به اين حكم عمل نمي

  »و االلهُ غَفور رحيم« -» أن يعرفنَ« )1

  »كانَ االلهُ غَفوراً رحيماًو « -» يؤذَينَفَلا « )2

  »و االلهُ غَفور رحيم« -» يؤذَينَفَلا « )3

 »و كانَ االلهُ غَفوراً رحيماً«-» أن يعرفنَ« )4

، كدام نكته را به ذهن بدانيمافراد را مسئول اعمال و رفتارشان و سزاوار پاداش يا كيفر  ،اينكه بر اساس مقررات، حتي با تغييرات زياد جسم -58

 ؟سازد تبادر ميانسان م

  ) روح انسان، بعدي متفاوت و برتر از جسم اوست.1

  .محدود به مكان و زمان نيستروح انسان،  )2

  مسئوليت رفتارهاي آدمي بر عهدة روح اوست. )3

 بعد جسماني انسان در ارتباط با روح اوست. )4

 ؟شود ه ميدچند مورد از موارد زير از نجاسات شمر -59

  مردار ماهي -

  سان و هر حيواني كه خون جهنده دارد.خون ان -

  كافران -

 هاي حرام گوشت مدفوع حيوان و ادرار -

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4 

 ؟ترتيب كدام است روزة هر يك از افراد زير به يتكليف شرع -60

  پيش از ظهر به محل اقامت ده روزه برسد و روزه را باطل نكرده باشد.كه مسافري  -

  حركت كند و يك هفته در سفر بماند.داري كه بعد از ظهر  روزه -

  شخصي كه با نهي پدر و مادر به سفري برود كه واجب نبوده است. -

  .اش را نگيرد تواند روزه مي – .روزة آن روز را بايد بگيرد – .) بايد روزه بگيرد1

  .اش را بگيرد بايد روزه – .روزة آن روز را بايد بگيرد – .بايد روزه بگيرد )2

  .اش را بگيرد بايد روزه -.روزة آن روز را نبايد بگيرد – .روزه بگيرد تواند مي )3

 .اش را نگيرد تواند روزه مي – .روزة آن روز را نبايد بگيرد – .تواند روزه بگيرد مي )4
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PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

61- The students who didn’t do well at school often say that they were always … in some subjects 

because they were … taught.  

1) weak / bad  2) weak / badly 

3) weakly / bad  4) weakly / badly 

62- People living in this small city only think of …, and they never appreciate each other. 

1) themselves  2) their 

3) them  4) they 

63- When she learns grammar at … level, she can … sentence structures correctly and appropriately.  

1) the most high / use  2) the highest / use 

3) the most high / uses  4) the highest / uses  

64- Thanks for lending me your dictionary. I … bring it back to you as soon as possible, OK? 

1) am going to  2) should  

3) must  4) will 

65- When she was younger, my mother … a bad depression so she had to be hospitalized for several 

weeks. 

1) identified  2) entertained 

3) remembered  4) experienced  

66- The success of these programs depends … on the teaching methods used at school and the 

students’ interest in their lessons.  

1) heavily  2) patiently 

3) comfortably  4) usefully  

67- It is essential for all parents to … the heavy responsibility of bringing up the children who can 

develop their society in the future.  

1) carry  2) defend 

3) protect  4) emphasize 

68- Schmitt is a famous researcher who studies the different vocabulary learning … that foreign 

language learners use.  

1) strategies  2) wonders 

3) researches  4) translations 

  مباحث كل كتاب  1 گليسيان  زبان

  1 زبان انگليسي
  4تا پايان درس  1درس 

  119تا صفحة  15صفحة 

دقيقه15
هاي مربوط به خود را  دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

 از مسئولين حوزه دريافت كنيد.
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69- South Africans deeply … traditional healers who had a great understanding of local plants and 

the ways in which they could be used as medicines.  

1) recited  2) described 

3) reported  4) respected 

70- If you compare house prices in the north and south of the capital, it is quite … how different they 

are. 

1) delicious  2) amazing  

3) healthy  4) probable 

71- Largely because of some … helps from people in the village, we made more money than last year.  

1) generous  2) hospitable  

3) ancient  4) emphatic  

72- To the best of my …, there will be no drop in prices; on the contrary, we should expect a sharp 

rise in all prices.  

1) suggestion  2) entertainment 

3) knowledge  4) destination 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 

In 1870, when Alexander Graham Bell was 23 years old, he moved with his family to Canada, where they 

settled in Brantford. Alexander … (73) … communication machines when he invented a piano that could 

be heard far away (by using electricity). In 1871, a large school for deaf-mutes asked his father to teach 

“visible speech” there, but he sent his son … (74) … . Alexander soon became famous in the United 

States for this significant work and … (75) … many books about it in Washington. Because of this 

work, thousands of deaf-mutes in the United States of America are now able to speak, though 

they cannot … (76) … . 

73- 1) was studying  2) has studied 3) studies 4) studied 

74- 1) together  2) anymore 3) abroad 4) instead           

75- 1) attracted  2) published 3) attended 4) protected 

76- 1) heard  2) hears 3) hearing 4) hear        
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PART C: Reading Comprehension 

Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 

on your answer sheet. 
 

Over 1 billion people do not have suitable housing. These people are found in every country of the 

world and in almost any community. According to the people at Habitat for Humanity International 

(HFHI), there is plenty that can be done for them. HFHI was established in 1976 by Hillard and 

Linda Fuller, millionaires who decided that their money could best be spent helping people. Since 

then, HFHI has helped fix and build homes for tens of thousands of people in the US and 30 other 

countries. Lots of important people, such as Jimmy Carter, the former president of the USA, spend 

weeks each year helping to build houses. 

HFHI believes the homes should not be given as charity. In fact, the organization follows a system 

known as partnership housing. It means the people who will live in the homes work together with 

volunteers on the construction and then gradually pay off the basic cost of the homes. These 

payments, together with contributions from other people, enable HFHI to do its job. 

By tackling the problem of housing, HFHI solves other important social problems as well. People 

who have suitable homes are able to manage life better and to be productive members of society. And 

when homes are improved, neighborhoods and communities can be improved, too. 

77- Habitat for Humanity International was started … . 

1) in 1986   2) by Mr. Carter 

3) by some millionaires  4) by poor people 

78- Partnership housing means that … . 

1) HFHI works with a government agency 

2) poor people share money to build one home 

3) future house owners help HFHI build their homes 

4) politicians  help governments build houses 

79- The word “contributions” in paragraph 2 actually means … . 

1) money  2) people 

3) organizations  4) homes 

80- The best title for this passage could be … . 

1) Curing the Sick   2) Helping the Homeless   

3) Kind Politicians  4) Building Modern Homes 
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  صبح جمعه 
10/11/99  

  9: 15: اختصاصيزمان شروع آزمون 

 11: 45: اختصاصيان آزمون زمان پاي
  

  9999ماه ماه   بهمنبهمن  1010آزمون آزمون 

  
  
  
  
  
  
  
  

 نام درس
 اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد  دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  آموزان در هر رده معمولاً دانش

 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر   4000 4750 5500 6250 7000

  1 2 3 4 6 ياضي ر

  1 2 3 5 6 علوم و فنون ادبي

  1 2 3 5 7  عربي زبان قرآن

  1 2 4 6 7  تاريخ

  1 2 4 5 7  جغرافيا

  1 2 5 7 8 شناسيجامعه

  1 2 3 4 6  فلسفهمنطق و

   1  2  4  5  7  شناسيروان
  

  شمارنده:  نام و نام خانوادگي:

  دقيقه 150ويي: گ دت پاسخم  170تعداد سؤال: 

  

  گويي و مدت پاسخ ها سؤال شمارة ،لوم انساني، تعدادعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
  

  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  گويي وضعيت پاسخ  مواد امتحاني  رديف
  گويي مدت پاسخ

  (به دقيقه)

  25 100 81  20  اجباري  )2و ( )1رياضي و آمار (  1

  20  120  101  20 اجباري  اقتصاد  2

  20  140  121  20 اجباري  )1م و فنون ادبي (علو  3

  10  150  141  10 اجباري  )1( عربي زبان قرآن  4

  )2) و (1(تاريخ   5

 انتخابي
به سؤالات 
يك درس 
 .پاسخ دهيد

20  151  170  15  

  15  190  171  20  )2و ( )1( اجغرافي  6

  200  191  10 اجباري  )1( شناسي جامعه  7

20  

  210  201  10 اجباري  ي آشناها سؤال –) 1( شناسي جامعه  8

  10  220  211  10 اجباري  منطق  9

  10  230  221  10 اجباري  فلسفة يازدهم  10

  20  250  231  20 اجباري  شناسي روان  11

  آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
  انسانيانساني دوازدهمدوازدهمگروه آزمايشي گروه آزمايشي
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x)حاصل عبارت  - 81 )(x )(x )
x x x

   2 3

2 3

1 1 1
xبه ازاي  1  3

 ؟كدام است 2

1 (
15

4
   2 (

17

4
  

3 (4   4 (
63

8
  

xحاصل عبارت  - 82 x x  3 2
64 48 12 xبه ازاي  1  1

8
 ؟كدام است 

1 (
1

4
  2 (

1

2
 3 (

1

8
  4 (

1

64
  

شدة  حاصل عبارت تعريف - 83
x x x x

 
   2 3 2

1 1 1

1 1 1
 ؟كدام استهمواره  

1 (
(x )(x x) 2 2

1

1
 2 (

x 2

2

1
   3 (

x x 2

1

1
  4 (

(x )(x ) 3

1

1 1
   

)اگر اتحاد  - 84 x b) x ax   2 2 1
2 4

4
axدوم  ةدرج ةهمواره برقرار باشد، معادل  x a  2

4 4 b) ؟استيقي داراي چند جواب حق 0 )0  

  يك جواب مثبت دارد.فقط ) 2  دو جواب حقيقي دارد.) 1

  ندارد. حقيقي جواب) 4  يك جواب منفي دارد.فقط ) 3

m)اگر معادلة  - 85 )x x   2 1
1 2 0

4
 ؟داراي ريشة مضاعف باشد، مقدار اين ريشه كدام است 

1 (
1

2
  2 (

3

4
  3 (

2

3
  4 (

1

4
  

kx ةهاي معادل ضرب ريشه اگر حاصل - 86 x  2
2 3 1 2برابر  0

2
 ؟كدام است kباشد،  

1 (1  2 (
1

2
 3 (

1

2
  4 (1  

هـا   آن همة ها اضافه شد و دوباره پيتزا را به طور مساوي بين سپس دو نفر ديگر به جمع آن .ايم يك پيتزا را بين چند نفر به طور مساوي تقسيم كرده - 87

1رحله به اندازة تقسيم كرديم. در اين م

12
 ؟اند در ابتدا چند نفر بودهاين جمع  ة اول به نفرات اوليه پيتزا رسيد.كمتر از مرحلپيتزا  

1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

xاگر  - 88  axيك جواب معادلة  1 x
x x x x
 

 
  2

1 3 3

2 2
 ؟گويا كدام استهاي اين معادلة  باشد، مجموع جواب 

1 (2  2 (3 3 (4  4 (3  

 ؟بيانگر يك تابع است ،كدام گزينه - 89

1 (
x
y




2
0 2 1 4 2

1 4 1 2
   2 ( f ( , ),( , ),( , ) 2 0 1 1 4 1  

3 (

3

a

b
2

1

    4 (x

y

1

1  

  ): 1رياضي و آمار ( )2) و (1رياضي و آمار (

  هاي جبري، معادلة درجة دوم، تابع عبارت

  86تا  9هاي  صفحه

  ): 2رياضي و آمار (

  تابع

 33تا  21هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه25:اديوقت پيشنه
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4

a

b2

-1+1

طة اگر راب - 90 f ( , b),(b, ),( a, ),(b,a ),( , )   4 1 2 4 3 1 aك تابع باشد، مقدار ي 4 b ؟چقدر است 
1 (2   2 (3  3 (1   4 (4  

اگر مجموعة برد تابع  - 91
f : A B

f(x) x




 
2

4
به صورت   ,5  ؟باشد، دامنة تابع حداكثر داراي چند عضو است 2

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر  - 92
f : A B

f(x) x b




 
2

2
 ، A , , 1 0 fو  1 ( )  1  ؟مجموع مقادير برد تابع كدام است ،باشد 1

1 (5   2 (4  3 (1   4 (2  

C(x)كالا  xشركتي براي توليد  - 93 x 2400 اد كـالا بايـد   تومان بفروشد، حـداقل چـه تعـد    120كند، اگر هر كالا را به قيمت  تومان هزينه مي 40
 ؟بفروشد تا سوددهي آغاز شود

1 (29  2 (31  3 (45  4 (46  

 ؟متر است، ماكزيمم مساحت آن كدام است 32محيط مستطيلي  - 94
1 (64  2 (32  3 (96  4 (144  

fو  باشد fبر روي نمودار تابع خطي ها  واقع بر محور طول 3اي به طول  اگر نقطه - 95 ( ) 1 اي با كدام عرض  ها را در نقطه محور عرض fباشد، تابع  4
 ؟كند قطع مي

1 (1   2 (4  3 (2   4 (3  

yاگر رأس سهمي  - 96 kx kx   2
3  ؟چقدر است kروي نيمساز ناحية اول و سوم باشد، مقدار  1

1 (10 2 (11 3 (14 4 (17  

f ،تابعي ثابت fاگر  - 97 ( ) f ( ) 2 5 3 4  حاصل ،يك تابع هماني باشد gو  1
g( ) f ( ) g( )

f ( ) g( )
  


2 3 1

3 3 2 6
 ؟كدام است 

1 (
1

9
  2 (1 3 (27  4 (

2

9
  

yخط  - 98  xنمودار تابع  3 , xf (x)
x , x

  
 

2
0

0
چقدر  Bو  Aكند. در اين صورت فاصلة دو نقطة  قطع مي Bو  Aهاي  نقطه به طولدو را در  

 ؟است
1 (6  2 (9 3 (2 3  4 (3 3   

اگر تابع  - 99 f ( ,c ),( , )  1 1 2 aمطابق شكل زير يك تابع هماني باشد، حاصل  gو تابع تابعي ثابت  4 b c  ؟كدام است 
1 (1  
2 (/1 5  

3 (2   

4 (/2 5  

اگر  - 100
x , x

f , x
x , x

    
    
  

2 1 1

1 1 1

2 4 1

باشد، حاصل  
f ( ) f ( )

f ( )f ( )

 
3

2 0
2

1
1

4

 ؟كدام است 

1 (1   2 (
1

3
   3 (2  4 (

2

3
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 محل انجام محاسبات

 
  

  

 كند؟ هاي زير است و جاهاي خالي را به درستي تكميل مي كدام گزينه، متضمن پاسخ درست و كامل پرسش - 101
و » ……«و در سـود و زيـان   » ……«شود و هـم  » ……«تواند  الف) در اقتصاد اسلامي عامل انساني هم مي

  ».……«، زيرا »……«طور مثال تراكتور  زيكي بهمانند سرماية في» ……«مالي  ةصاحب سرماي

گذاران در  الحساب و چه قطعي اعطايي به سپرده هاي بانكي، كه در بخش واقعي اقتصاد قرار دارد، سود بانكي چه علي يك از فعاليت دليل كدام ب) به
  است؟ نشدهتلقي » ربا«قانون 

دارند، آنكه محصول بيشتري داشته » ……«كه  اي ورودي است. دو توليدكننده دست آوردن بيشترين خروجي با كمترين به» ……«ج) منظور از 
  دارد.» ……«باشد. 

  »……«د) چنانچه انسان در نيازهاي مادي و حيواني خود متوقف شود: 

  هـ) كدام گزينه بيانگر مفهوم اصطلاح اقتصادي كميابي از نظر اقتصاددانان است؟

انتقـال   و تواند ـ اجاره بگيرد ـ ربا تلقي شده و حرام اسـت. ب) خريـد و فـروش ارز و نقـل       شريك نشود ـ نمي ) الف) صاحب توليد ـ دستمزد بگيرد ـ   1
نيازي در رفع نيازهاي اولية خود به او دست نخواهـد   وجوه در داخل كشور، ج) كارآفريني ـ عوامل توليد يكساني ـ كارآيي بيشتري، د) هرگز احساس بي  

  ع و امكانات در دسترس انسانداد. هـ) محدود بودن مناب

گونـه منـع شـرعي نـدارد. ب)      تواند ـ در عايدي سازمان توليـدي شـريك باشـد ـ هـيچ       گذاري كند ـ مشاركت نمايد ـ مي   ) الف) عامل توليد ـ سرمايه 2
تري، د) نيازهاي طبيعي خود را بـا خلـق   وري ـ عوامل توليد برتري ـ كارآيي بيش   هاي توليدي و عمراني، ج) بهره ها در طرح گذاري مستقيم بانك سرمايه

  ها و رعايت عدالت بين نسلي نيازهاي كاذب ارضاء خواهد كرد. هـ) استفاده از منابع با حفظ و صيانت از آن

گـذاري   يههـا در سـرما   تواند ـ اجاره بگيـرد ـ ربـا تلقـي شـده و حـرام اسـت. ب) حضـور بانـك           ) الف) صاحب توليد ـ دستمزد بگيرد ـ شريك نشود ـ نمي   3
وري بيشـتري،   وري ـ عوامل توليد يكسـاني ـ بهـره     غيرمستقيم از طريق استفاده از عقود اسلامي مجاز براي اعطاي تسهيلات مالي به مشتريان خود، ج) بهره

  حدود بودن منابع و امكانات موجودبرداري از منابع و امكانات موجود و م شود. هـ) محدوديت انسان در بهره ناپذيري تبديل مي جويي به نوعي سيري د) كمال

گونه منع شرعي ندارد. ب) دريافت  تواند ـ در عايدي سازمان توليدي شريك باشد ـ هيچ   گذاري كند ـ مشاركت نمايد ـ مي   ) الف) عامل توليد ـ سرمايه 4
رت درخواسـت مشـتريان، ج) كـارآفريني ـ عوامـل      ها در صـو  مطالبات اسنادي و سود سهام و اوراق بهادار و اشياي قيمتي مشتريان و پرداخت بدهي آن

بـرداري از   بخشد. هـ) محدود بودن انسان در بهـره  اي خواهد بود كه تشنگي خود را از آب دريا التيام مي وري بيشتري، د) چون تشنه توليد برتري ـ بهره 
  منابع و امكانات موجود

 ت؟پاسخ درست و كامل سه پرسش زير در كدام گزينه، مطرح شده اس - 102
 گذاري در بورس، كدام است؟ الف) نخستين گام براي سرمايه

  دهد. ميزان كارآفريني را نشان مي» ……«است. و در هر كسب و كاري، » ……«و » ……«ب) كارآفرين 

هـاي خودروسـازي بـه دلايـل      و شـركت » ……«دليـل   است. شركت توانير به» ……«است و خريدار » ……«، »……«ج) در بازار انحصاري، 
  روند. شمار مي انحصارگر در فروش كالاهاي خود به »……«

دريافت آن، ب) نـوآور ـ خطرپـذير ـ نـوآوري ضـربدر خطرپـذيري، ج) انحصـارگر ـ          و ها  ) الف) گرفتن شناسة معاملاتي با مراجعه به يكي از كارگزاري1
  پذير ـ طبيعي ـ قانوني گذار ـ قيمت قيمت

ص ضـربدر خطرپـذيري، ج) انحصـارگر ـ            گذاري به حسا ) الف) واريز مبلغ سرمايه2 ص ـ تخصـ ب كارگزار سـامانة معـاملاتي بـورس، ب) نـوآور ـ متخصـ
 گذار ـ انحصارپذير ـ قانوني ـ طبيعي قيمت

3  ص ـ مدير ـ مديريت ضربدر تخصص) الف) تقاضاي برگة درخواست خريد از كارگزار بورس و تنظيم و تكميل و تحويل آن و دريافت رسيد، ب) متخص ،
 ج) فروشنده ـ انحصارگر ـ انحصارپذير ـ طبيعي ـ قانوني

گذاري به حساب كارگزاري و دريافت اوراق سهام، ب) آفريدگار ـ سازنده ـ نوآوري ضربدر تخصص، ج) فروشـنده ـ      ) الف) ارائة فيش واريز مبلغ سرمايه4
 پذير ـ قانوني ـ طبيعي انحصارگر ـ قيمت

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ اقتصاد

 دقيقه20وقت پيشنهادي:
 يي با اقتصادآشنا

  نهادهاي پولي و مالي

  توسعة اقتصادي 

  (رشد، توسعه و پيشرفت)

  84تا  7هاي  صفحه
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  هاي زير است؟ سخ درست و كامل پرسشعبارات كدام گزينه، بيانگر پا - 103

، B% و بـراي كـالاي  A ،1%، تقاضاي مردم براي كـالاي 20ها و در پي بروز تورمي با نرخ  الف) در يك جامعة فرضي با افزايش سطح عمومي قيمت

 هر يك چه نوع كالايي هستند؟  Bو A% كاهش يافته است. به ترتيب كالاي30

  ميليون تومان باشد، سود حسابداري او چه ميزان است؟  75ميليون تومان و سود اقتصادي او  15ب) اگر هزينة فرصت يك توليدكننده 

 است.» …«گوييم، كشش قيمتي عرضه  باشد، اصطلاحاً مي» …«اي  كنندهاست و چنانچه شيب منحني عرضة توليد» …«دهندة  پ) شيب منحني عرضه نشان

  درجة حساسيت ميزان قيمت نسبت به مقدار توليد ـ بيشتر ـ زيادميليون تومان، پ)  60) الف) تجملي ـ ضروري، ب) 1

 ـ كمتر ـ زيادميليون تومان، پ) ميزان حساسيت توليدكننده نسبت به ميزان توليد  90) الف) ضروري ـ تجملي، ب) 2

 ميليون تومان، پ) درجة حساسيت توليدكننده نسبت به قيمت ـ بيشتر ـ پايين 60) الف) تجملي ـ ضروري، ب) 3

  ميليون تومان، پ) درجة حساسيت توليدكننده نسبت به قيمت ـ بيشتر ـ پايين 90) الف) ضروري ـ تجملي، ب) 4

ميليارد ريال باشد، در اين  150آلات، مواد غذايي و پوشاك در يك جامعة فرضي،  اقلام: ماشين با توجه به مندرجات جدول زير، چنانچه ارزش مجموع - 104

  صورت: الف) توليد خالص ملّي، ب) توليد خالص داخلي سرانه، ج) توليد ناخالص داخلي در اين جامعه، كدام است؟

A  ميليون نفر 35  جمعيت كل كشور  

B  ميليارد ريال 44  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  

C  هزينة استهلاك  
2

3
  ارزش توليد مردم كه در خارج اقامت دارند 

D  شده ارزش خدمات ارائه  
1

4
  وليد خارجيان مقيم كشورارزش ت 

E  ميليارد ريال 45  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند  

  

  206، ج) 4000، ب) 175) الف) 2    205، ج) 4000، ب) 175) الف) 1

  206، ج) 5000، ب) 176) الف) 4    205، ج) 5000، ب) 176) الف) 3

 سال باشد، در اين صورت به ترتيب:  10ميليارد ريال خريده باشيم و عمر مفيد آن  90اي را به قيمت  رمايهچنانچه يك دستگاه كالاي س - 105

  الف) هر سال چه مقدار بايد به عنوان هزينة استهلاك كنار گذاشته شود؟ 

  زينة استهلاك چهار سال آخر چه ميزان خواهد بود؟ درصد كاهش بها داشته باشد، مجموع ه 20اي  ب) چنانچه در چهار سال آخر عمر مفيد اين كالاي سرمايه

  اي كدام است؟  ج) قيمت جديد اين كالاي سرمايه

 (توجه: ارقام به ميليارد ريال است.)

     108، ج)  4/14، ب) 9) الف) 2     72، ج)  8/28، ب) 9) الف) 1

   108، ج)  4/24، ب) 8) الف) 4     72، ج)  8/28، ب) 8) الف) 3
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 ميليون نفر، شده است. با توجه به اين جدول:  80اقلام مختلف درآمدي است كه در طول يك سال نصيب يك جامعة فرضي با جمعيت  جدول زير مبين - 106
  ارزش   اقلام درآمدي   رديف 

  ميليارد ريال  620  بگيران  درآمد حقوق  1

  درآمد صاحبان املاك و مستغلات   2
1

3
  ؤسسات ها و م سود شركت

  ميليارد ريال 900  ها و مؤسسات  سود شركت  3

  درآمد صاحبان سرمايه  4
3

2
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد  

  دستمزدها   5
1

4
  4و  2هاي  مجموع رديف 

  ميليارد ريال  800  درآمد صاحبان مشاغل آزاد   6

  الاجاره است؟  بها يا مال مت خدمات سرمايه و كدام رديف اجارهالف) كدام رديف جدول قي

  ب) درآمد ملي اين جامعه چند ميليارد ريال است؟ 

  ج) درآمد سرانة آن چند ريال است؟ 

  د) مفهوم و معناي سرانه چيست؟ 

 به تفكيك محاسبه شده است.) 5و  1هاي  (قابل توجه: درآمد كارمندان و كارگران موضوع رديف
4، ب) 2ـ  4لف) ) ا1 25447/، ج) ,195   جامعهآن ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد 5

9، ب) 4ـ  2) الف) 2 52437/، ج) ,541   جامعه   ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان درآمد آن5

4، ب) 2ـ  4) الف) 3 52437/، ج) ,195   جامعه آن ، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمد 5

9، ب) 4ـ  2) الف) 4 25447/، ج) ,541   يزان درآمد آن جامعه، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در م5

 رو، به ترتيب (از راست به چپ):  با توجه به نمودار روبه - 107
به ترتيب كدام است و هر يك در » عرضه«و » تقاضا«الف) منحني 

  كدام وضعيت است؟

ريال، كمبود تقاضا نسبت بـه مقـدار تقاضـاي     500ب) در قيمت: 
 تعادلي چقدر است؟

ترتيب بازار با چه وضعيتي  ريال، به 300ريال و  450ج) در قيمت: 
  رو است؟ روبه

د) در كدام سطح از قيمت و مقدار، دريافتي توليدكننده به حداكثر 
  رسد و مقدار آن كدام است؟ مي

  شود؟ كننده مي ز بين رفتن فاصله بين عرضه و تقاضا و هماهنگي رفتار اقتصادي توليدكننده و مصرفريال كدام عامل موجب ا 100هـ) در قيمت 

135,ـ   كيلو 450ريال ـ   300كيلو كمبود تقاضا، د)  400كيلو مازاد تقاضا ـ   900كيلو، ج)  1350ـ صعودي و نزولي، ب) Dو  S) الف) 1 ريال،  500
  ريال افزايش قيمت 200هـ) 

135,كيلو ـ   450ريال ـ   300كيلو كمبود عرضه، د)  400كيلو مازاد عرضه ـ   900كيلو، ج)  600ـ نزولي و صعودي، ب)   Sو D) الف) 2 ال، ري ـ 500
  ريال افزايش قيمت 200هـ) 

262,كيلو ـ   750ريال ـ   350كيلو مازاد تقاضا، د)  400كيلو كمبود تقاضا ـ   900كيلو، ج)  600ـ نزولي و صعودي، ب)   Sو D) الف) 3 ريـال،   500
  ريال افزايش قيمت 250هـ) 

262,كيلـو ـ    750ريـال ـ    350كيلو مازاد عرضه، د)  400كيلو كمبود عرضه ـ   900كيلو، ج)  1350ـ صعودي و نزولي، ب)   Sو D) الف) 4  ريـال،  500

  ريال افزايش قيمت 250هـ) 
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 اي زير است؟ ه كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 108
  و در كدام كشور اين هماهنگي وجود دارد؟  نيستهماهنگ » توسعه«با شاخص » رشد«الف) در كدام گزينه به ترتيب در كشور ذكر شده، شاخص 

  راست به چپ) كدام است؟ ب) با توجه به جدول زير، اميد به زندگي در موزامبيك، توليد ناخالص داخلي سرانه در نروژ، نرخ باسوادي بزرگسالان در ايران (از 

  ترتيب در شاخص توسعة انساني، چند است؟  ج) رتبة كشورهاي قطر، چين و نروژ به

  تري دارد؟ تر و نزديك ارتباط بيش  د) عبارت كدام گزينه با اطلاعات مندرج در جدول زير،

  ها شاخص            

  كشورها   

نرخ مرگ و مير نوزادان 
  (در هر هزار تولد)

  اميد به زندگي

  (سال) 

  نرخ باسوادي بزرگسالان

  (به درصد)

  توليد ناخالص داخلي سرانه 

  ) 2011ثابت سال  PPP(به دلار 

  1070  6/50  ؟  5/61  موزامبيك 

  ؟   100حدود   6/81  3/2  نروژ

  15090  ؟  4/75  4/14  ايران 

» شـاخص توسـعه  «بـا  » درآمـد سـرانه  «يعنـي همـان   » رشـد «) شـاخص  ، د1ـ   32ـ   90، ج) 84/ 3ـ   62448ـ   1/55) الف) چين ـ موزامبيك، ب)  1

  هماهنگ است.

بـه تنهـايي   » درآمـد سـرانه  «اسـتفاده از  » تغييـرات كيفـي  «، د) براي تعيين 1ـ   90ـ   32، ج) 1/95ـ   62448ـ   5/61) الف) موزامبيك ـ چين، ب)  2
  رسد. نادرست به نظر مي

را نيـز در  » تغييـرات كيفـي  «، »توليد كمـي «علاوه بر افزايش » توسعه«، د) 1ـ   90ـ   32، ج) 1/95ـ  275262ـ   1/55) الف) موزامبيك ـ چين، ب)  3
  گيرد. نظر مي

  هماهنگ است.» شاخص توسعه«با » درآمد سرانه«يعني همان » رشد«، د) شاخص 1ـ 90ـ  32، ج) 3/84ـ  62448ـ  1/55) الف) چين ـ نروژ، ب) 4

 :  ترتيب دول زير، بهبا توجه به اطلاعات مندرج در ج - 109
به عنوان سـال پايـه درنظـر     1395كدام است؟ (سال  1397و ب) توليد كل به قيمت ثابت در سال  1397الف) توليد كل به قيمت جاري در سال 

  گرفته شده است.) 

  كالا
  1397سال    1395سال: 

  مقدار(به كيلو)  قيمت (به تومان)  مقدار(به كيلو)  قيمت (به تومان)

A  200  170  350  140  

B 150  300  220  250  

   65,500، ب)  104,000) الف) 2     104,000، ب)  65,500) الف) 1

   56,000، ب)  114,000) الف) 4     114,000، ب)  56,000) الف) 3

25,كارگر و كارمند دارد، سالانه  40توليد كاشي در استان يزد كه  ةيك كارخان - 110 كند و بـه   هزار تومان توليد مي 35به ارزش هر متر متر كاشي  000
 هاي كارخانه است، عملكرد ساليانة اين بنگاه اقتصادي كدام است؟  رساند. با توجه به جدول زير كه بيانگر هزينه فروش مي

  ميليون تومان  1  متوسط حقوق ماهانة هر كارگر يا كارمند

  هزار تومان  500اهانه م  هزينة اجارة انبار

  ميليون تومان  26سالانه   هزينة حمل و نقل كاشي

  هزينة استهلاك ساليانه
1

60
  حقوق ساليانة كارگران  

  هزينة خريد مواد اوليه مورد نياز سالانه
2

3
  هزينة سالانة اجارة انبار  

  ميليون تومان سود يا منفعت  339) 2    سود يا منفعت ميليون تومان  439) 1

  ميليون تومان زيان يا ضرر   351) 4    ميليون تومان سود يا منفعت  351) 3
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 هاي زير در كدام گزينه مطرح شده است؟ پاسخ درست و كامل پرسش - 111

  . شود نمياستفاده  …از اسناد اعتباري براي الف) تفاوت اسناد اعتباري (مانند سفته، چك، برات و ...) و اوراق بهادار اين است كه 

تواند به  كند، اين بانك در قالب كدام عقد اسلامي مي ب) كشاورزي براي خريد يك دستگاه تراكتور به علت كمبود مالي به بانك كشاورزي مراجعه مي

  كشاورز كمك كرده و نياز او را برطرف كند؟ 

  كند.  معاملات بازار سرمايه را تنظيم مي …است و با در كاهش نرخ تورم مؤثر  …بورس از طريق پ) 

درصدي حقوق كاركنان دولت گرفته است. اگر ميانگين قيمت سبد كالاها و خدمات در آغاز همان سال  20دولت تصميم به افزايش  Aت) در كشور

 خصوص قدرت خريد واقعي كاركنان دولت صحيح است؟  شد، عبارات كدام گزينه درپولي رسيده باد واح 1620واحد پولي و در پايان سال به  1200

هاي مفيـد اقتصـادي ـ برقـراري ارتبـاط بـين        اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) الف) تأمين مالي، ب) فروش اقساطي، پ) تشويق مردم به پس1

  درصد كاهش يافته است. 15عي كاركنان دولت كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه، ت) قدرت خريد واق عرضه

هـاي مفيـد اقتصـادي ـ برقـراري       اندازها در فعاليـت  كارگيري پس انداز و به ) الف) تضمين تعهدات، ب) اجاره به شرط تمليك، پ) تشويق مردم به پس2

  صد افزايش يافته است.در 15كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه، ت) قدرت خريد واقعي كاركنان دولت  ارتباط بين عرضه

كـار انـداختن    هاي مفيد اقتصادي ـ جذب و به  اندازها در فعاليت كارگيري پس انداز و به ) الف) تأمين مالي، ب) فروش اقساطي، پ) تشويق مردم به پس3

  درصد افزايش يافته است. 15هاي راكد، ت) قدرت خريد واقعي كاركنان دولت  سرمايه

كننـدگان و تقاضـاكنندگان    گذاري سـهام و اوراق بهـادار ـ برقـراري ارتبـاط بـين عرضـه        اجاره به شرط تمليك، پ) قيمت ) الف) تضمين تعهدات، ب)4

  درصد كاهش يافته است. 15سرمايه، ت) قدرت خريد واقعي كاركنان دولت 

 شده در جدول زير، مربوط به يك جامعة فرضي است، با توجه به مندرجات اين جدول: اطلاعات ارائه - 112

  الف) ارزش پولي مسكوكات موجود در دست مردم چقدر است؟

  پولِ اين جامعه، چقدر است؟ ب) ميزان حجم شبه

  ج) حجم كل پول موجود يا كل نقدينگي اين جامعه، كدام است؟

  واحد 1280  الحسنه هاي قرض ارزش پولي موجودي حساب  1

  ارزش پولي مجموع مسكوكات در دست مردم  2
2

5
  ها موجودي اسكناس 

  واحد 2000  ها ارزش پولي مجموع اسكناس  3

  واحد 180  هاي ديداري ارزش پولي سپرده  4

  واحد 230  دار هاي مدت ارزش پولي موجودي سپرده  5

  واحد 1000  هاي ديداري و غيرديداري ارزش پولي مجموع سپرده  6

  

  5800ج)  2010ب)  820) الف) 2    5800ج)  2010ب)  800) الف) 1

  5080ج)  2100ب)  820) الف) 4    5080ج)  2100ب)  800) الف) 3
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 هاي زير است؟ كدام گزينه، مشتمل بر پاسخ درست و كامل پرسش - 113
مؤسسة هاي متفاوتي نياز دارند. در اين رابطه كدام گزينه بيانگر بيشترين نهاده براي يك  الف) بديهي است كه توليدكنندگان كالاهاي مختلف به نهاده

 توليد محصولات كشاورزي است؟
ها در مورد ميزان توليد كـالا از عـواملي چـون سـطح قيمـت آن كـالا و        است و تصميم آن» ……«ب) انگيزة توليدكنندگان از توليد و عرضة كالا 

  پذيرد.  تأثير مي» ……«و » ……«

  سنجش حسابداري ملّي جامعه منظور گردد؟تواند در محاسبه و  را دارد و مي» ……«هاي زير شرط  يك از فعاليت ج) كدام

  توان نظر قطعي داد كه افزايش نقدينگي واقعي است؟ د) در چه زماني مي

  و تحت كنترل خود درآورند؟ كنندها را توانستند مهار  ها كدام توان عجيب و خاص بانك هـ) دولت

  شود؟ تصادي در بورس تلقي ميهاي اق يك از فعاليت و) تنظيم معاملات بازار سرمايه نتيجه و اثر كدام

بيني آنان در مورد رونق و ركود بازار  آلات، نيروي كار، مواد اوليه، آب، كود ب) رفع نيازهاي خانوارهاي جامعه ـ قيمت ساير كالاها ـ پيش   ) الف) ماشين1
دة آن در كشور د) زمـاني كـه نـرخ تـورم از نـرخ رشـد       هاي گستر ج) مجاز و قانوني بودن ـ مشروعيت دادن قانوني به قاچاق براي به دام انداختن شبكه 

آوري  هاي مالي و اقتصادي محدودي دارند. و) فـراهم  نقدينگي بيشتر باشد. هـ) پرداخت وام تأمين اعتبار در حد كلان براي واحدهاي توليدي كه فعاليت
  هاي بزرگ  هاي لازم جهت اجراي پروژه سرمايه

هاي انفرادي ج) مجاز و قانوني بـودن ـ    زمين كشاورزي ب) رفع نياز خانوارهاي جامعه ـ درآمد ـ سليقه    واد اوليه، كود،آلات، م ) الف) نيروي كار، ماشين2
هـاي   تواند وارد توليد ناخالص داخلي نمايد. د) وقتي كه سطح عمومي قيمـت  هاي زيرزميني كه منافع سرشاري را مي هايي نظير قاچاق و فعاليت فعاليت

انـداز و   هاي نـه چنـدان كـلان توليـدي و خـدماتي و) تشـويق مـردم بـه پـس          ح نازلي باشد. هـ) پرداخت بهره و سودهاي كلان به سپردهجامعه در سط
 ها كارگيري آن به
ز بازار ـ فعاليـت   بيني آنان در مورد رونق و ركود بازار ج) عبور ا ) الف) نيروي كار، آب، كود، انبار، سردخانه ب) كسب سود ـ قيمت عوامل توليد ـ پيش  3

پول يا خلق اعتبار كه از چاپ پول متفاوت است.  توليدي زنان در مزارع د) وقتي كه نرخ رشد آن از نرخ رشد تورم بيشتر بوده باشد. هـ) فرايند خلق شبه
 كنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه و) برقراري ارتباط بين عرضه

، مواد اوليه، آب ب) كسب سود ـ قيمت عوامل توليد و قيمـت سـاير كالاهـا ـ تبليغـات ج) عبـور از بـازار ـ          آلات، نيروي كار، زمين كشاورزي ) الف) ماشين4
مـي باشـد. هــ)    فعاليت توليدي زنان در خانه و توليد كالا و خدمات به صورت غذا، بهداشت و تربيت فرزندان د) زماني كه جامعه مبتلا به نرخ تـورم تـك رق  

 هاي راكد كار انداختن سرمايه اند. و) جذب و به ؤسساتي كه خارج از فرايند قانوني و خارج از مجوز بانك مركزي در كشور پديد آمدهفعاليت پولي و اعتباري م
 كنندة جاهاي خالي عبارات زير است؟ درستي تكميل موارد كدام گزينه به - 114

 شود. ياد مي» ……«عنوان  است. گاهي از متخصصان به» ……«ا صاحب كسب وكار و محصول ي» ……«الف) عوامل مولد انساني شامل: نيروي كار يا 
كننـده در برابـر قيمـت     العمـل مصـرف   كم باشد، يعني عكس» ……«ضروري و تجملي، چنانچه شيب «ب) در رابطه با تقسيم كالاها به دو دستة: 

  گويند. مي» ……«است. كه به آن كالاي » ……«شود كه  است كه اصطلاحاً گفته مي» ……«

هـاي اقتصـادي در سـطح     گيري ميـزان فعاليـت   هاي گوناگون به بررسي و اندازه اي از مطالعات اقتصادي است كه با ارائة شاخص شاخه» ……«ج) 
  »……«و » ……«و » ……«ها عبارتند از:  پردازد و سه مورد از آن مي» ……«

  بوده است.» ……«اي در گردش و ه مساوي مجموع مسكوكات و اسكناس» ……«گيري خدمات نوين بانكي:  د) قبل از شكل

تواند با مراجعه به بانك موجودي اين  شود، اما مشتري مي كه پول مشتري براي مدتي نامعين در آن نگهداري مي است حسابي» ……«هـ) سپردة 
  حساب را در هر زمان كه بخواهد دريافت كند.

ج) حسـابداري   ،ب) منحني عرضه ـ كم ـ كشش قيمتي عرضـه كـم ـ ضـروري      ،عيماهر ـ كارفرما، متخصص و مدير ـ سرماية اجتما ) الف) كارگر نيمه1
  هـ) غيرديداري ،هاي غيرديداري د) نقدينگي كل ـ سپرده ،انداز كل كشور ـ درآمد خانوار و ميزان توليد كالا ـ خدمات مليّ ـ كلان ـ مصرف و پس

  ،ب) منحنـي تقاضـا ـ زيـاد ـ كشـش قيمتـي تقاضـا زيـاد ـ لـوكس يـا تجملـي              ،ني) الف) كارگر ساده ـ كارفرمـا، متخصـص و كـارآفرين ـ سـرماية انسـا       2

  انداز هـ) پس ،)انداز خانگي پس(د) نقدينگي كل ـ خارج از گردش  ،ها ج) حسابداري مليّ ـ مليّ ـ حجم نقدينگي ـ صادرات و واردات ـ سطح عمومي قيمت

ج) ماليـة عمـومي ـ     ،ب) منحني تقاضا ـ كم ـ كشش قيمتي تقاضا كم ـ لـوكس يـا تجملـي       ،اني) الف) كارگر ساده ـ نوآور، متخصص و مدير ـ سرماية انس  3
  دار هـ) مدت ،)انداز خانگي پس(د) حجم كل پول موجود در كشور ـ خارج از گردش  ،ها ها ـ سطح عمومي قيمت خرد ـ صادرات و واردات ـ درآمد شركت

ج) ماليـة   ،ب) منحني عرضه ـ زياد ـ كشش قيمتـي عرضـه زيـاد ـ ضـروري        ،آفرين ـ سرماية اجتماعي ماهر ـ نوآور، متخصص و كار  ) الف) كارگر نيمه4
د) حجـم كـل پـول موجـود در كشـور ـ        ،انداز كل كشور، ميزان توليد كالاها و خدمات ـ درآمد مؤسسـات توليـد شـهري     عمومي ـ خرد ـ مصرف و پس  

  هـ) ديداري ،هاي غيرديداري سپرده
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 محل انجام محاسبات

 ل زير از پيدايش و تكامل پول، پشتوانة پول كدام است؟در هر يك از مراح - 115

  الف) زماني كه پول فلزي (طلا و نقره) رايج بود.

  ب) پول كاغذي

  كاغذي، تحريري و الكترونيكي امروزه هاي فلزي،  ج) پول

  ) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك بود، ج) همان ارزش خود پول1

 الف) همان طلا و نقرة موجود در خود پول، ب) قدرت اقتصادي كشور، ج) طلا و جواهراتي كه نزد بانك مركزي است.) 2

  ) الف) همان طلا و نقرة موجود در خود پول، ب) طلا و جواهراتي كه نزد صراف يا بانك بود، ج) قدرت اقتصادي كشور3

 ج) طلا و جواهراتي كه نزد بانك مركزي است. ) الف) قدرت اقتصادي كشور، ب) همان ارزش خود پول،4

  پول:  ديرو، در رابطه با قدرت خر روبه يريبا توجه به نمودار تصو   - 116

   است؟ رييپول دستخوش تغ ديقدرت خر شود ي) چرا گفته مالف

  ارزش خود را حفظ نكرده است؟ يزي) پول در مقابل چه چب

  ست؟يپول جامعه وابسته به چ دي) قدرت خرج

  است؟ ميرمستقيرابطة غ كي يزيطة پول با چه چ) رابد

  ست؟يپول در جامعه چ ديمهم كاهش قدرت خر لياز دلا يكي) هـ

  پول، كدام است؟ ديكاهش قدرت خر جةي) نتو

 يمد) سـطح عمـو   هـا،  متيق يج) سطح عموم ها، متيق يواحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند، ب) سطح عموم كي) الف) چون 1

  جامعه، و) وجود تورم ديپول نسبت به تول اديهـ) حجم ز ها، متيق

د) سـطح   ،ينگيج) نقـد  هـا،  مـت يق يهماهنگ نداشته اسـت، ب) سـطح عمـوم    شيافزا ياقتصاد يي) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفا2

  كل جامعه، و) وجود تورم يعرضه و تقاضا يهـ) نابرابر ها، متيق يعموم

 يد) سـطح عمـوم   هـا،  مـت يق ينتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند، ب) حجم پول در گردش، ج) سطح عموم لواحد پو كيچون  ) الف)3

  يكل جامعه، و) وجود تورم ركود يعرضه و تقاضا يهـ) نابرابر ها، متيق

 يد) سطح عمـوم  ،ينگيت، ب) حجم پول در گردش، ج) نقدهماهنگ نداشته اس شيافزا ياقتصاد يي) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفا4

  يجامعه، و) وجود تورم ركود ديپول نسبت به تول اديهـ) حجم ز ها، متيق
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 محل انجام محاسبات

 است؟ نادرستدر رابطه با پيدايش بانك چند مورد از موارد زير  - 117

ها حفظ و تأمين امنيت پول و  كار آمدند كه كار اصلي آنكم مؤسسات مالي روي  ها، كم هاي كاغذي و اعتبار و اعتماد به آن الف) با جريان يافتن پول
  سازي نقل و انتقال آن از شهري به شهر ديگر بود. آسان

گاهي برخي از صرافان و  -1مهم شدند:   شدند، متوجه دو نكتة ب) با گسترش تجارت، مديران مؤسسات پولي كه ابتدا صرافي و سپس بانك ناميده مي
در برخي موارد با مراجعـة تعـدادي از    -2ها بودند به صاحبانشان برگردانند،  مبالغي را كه طبق رسيد، موظف به پرداخت آنتوانستند  بازرگانان نمي

  رسيد. موجودي صندوق به صفر مي افراد به مؤسسه براي دريافت پول خود، 

هاي راكد را وام  دانستند و بنابراين پول قرض مردم به خود مي هاي راكد را هاي راكد صرافان ديندار بودند، پول هاي مالي كه مالك پول ج) در مؤسسه
  كردند. دادند و در مقابل مبالغي اضافه بر وام دريافت مي مي

گرفتند، صرفاً واسـطه و وكيـل    ها به كار مي هاي راكد را با اجازة صاحبان اصلي و از سوي آن د) در جوامع غيرديني صاحبان مؤسسات پولي اگر پول
  داشت.  الوكالة خود را برمي سود اقتصادي به صاحب اصلي پول تعلق داشت و مؤسسه فقط حقبودند و 

  ها علاوه بر خدمات نقل و انتقال و محافظت از پول، به اعطاي وام و تأمين اعتبار نيز پرداختند. هـ) مؤسسات يا بانك

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 ريف شده است؟درستي تع در كدام گزينه، عقد اسلامي مورد نظر به - 118

 دهد. ازاي دريافت مقدار مشخصي پول، كار نگهداري از باغ را انجام مي قراردادي است ميان صاحب باغ و ديگري كه به»: مساقات) «1

اية آميزند و بانك قسمتي از سرم قراردادي است كه در آن چند شخص حقيقي، سرماية نقدي خود را به شكل غيرمشاع در هم مي»: مشاركت مدني) «2
 كند. هاي سهامي جديد را تأمين مي شركت

پردازد. در نهايت، سود حاصـل از سـرمايه    كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي را تأمين مي  موجب آن، بانك سرمايه قراردادي است كه به»: مضاربه) «3
  شود. بين بانك و طرف ديگر تقسيم مي

  خريد كنند. انند اسناد و اوراق بهادار متعلق به واحدهاي بازرگاني و خدماتي را پيشتو ها مي طبق اين قرارداد، بانك»: خريد دين) «4

  است؟ حيدر خصوص بازار بورس صح ريچند مورد از عبارات ز   - 119

  .شود يم يگذار نام شود، يكه در آن معامله م يي) بازار بورس كالا به نام كالاالف

  .رديگ يمورد معامله قرار م يرورو ض يا هيسرما يكالاها شتريكالا ب يها ) در بورسب

  .شود يدر آن مبادله نم يكاغذ اي يديمحل مبادلات آن كالا است و رس ،) بورس كالاج

» بازار«خاص كه به اصطلاح  يو فروشندگان اوراق است و نه ضرورتاً مكان دارانيمنظور ارتباط خر م،ييگو ياز بازار بورس اوراق بهادار سخن م ي) وقتد

  .ودش يم دهينام

  .نديگو يم» بورس اوراق بهادار« رد،يگ يمورد معامله قرار م ينيمع يكالاها ايكه در آن كالا  ي) به بازارهـ

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  كي) 1

 در تعدادي از كشورهاي جهان، درست است.» نيافتگي يافتگي و توسعه توسعه  شاخص«در ارتباط با » …«استثناي گزينة  ها به همة گزينه - 120

 است.» سال 5/80» «انساني زياد ةبا توسع«كشور  49در » اميد به زندگي در بدو تولّد) «1

  درصد است. 70طور متوسط  به» انساني زياد ةتوسعبا «كشور  49در » سالان سوادي بزرگ نرخ با) «2

  است. »درصد 1/57«طور متوسط  به» انساني ضعيف ةتوسعبا «كشور  43در » سالان سوادي بزرگ نرخ با) «3

  نفر است. 1000نفر در  4/89» انساني ضعيف ةتوسعبا «كشور  43در » ومير نوزادان نرخ مرگ) «4
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)1علوم و فنون ادبي (

  

  
  

  

  است. نادرستدربارة شعر و نثر قرن چهارم و پنجم  …هر دو مورد گزينة  - 121

  دارد. توجه غنايي و مدحي حماسي، هايبه موضوع بيشتر و است روان و ساده دوره، اين الف) نثر

  .است دوره اين شعر ايهخصيصه از توصيف انواع كارگيري به و تشبيهات گوناگون دلپذير، هاي استعاره تازه، هاي تركيب ب) آوردن

  به اوج رسيد. دوره اين شعر در پردازيقصه و سراييج) داستان

  .اند و محمدبن جريرطبري به فارسي ترجمه كرده استزمان نوشته آن دانشمندان از را جمعي تفسير طبري د) اصل

  .است مانده باقي آن از مقدمة ايصفحه چند فقط است. امروزه ايران گذشتة تاريخ كتاب شاهنامة ابومنصوري، ) موضوعـه

  ) الف، د4    ـ) د، ه3  ـ) ج، ه2  ) الف، ب1

  ؟نيست» سبك عراقي« ةكدام مورد از تحولات ادب فارسي در دور - 122

  هاي گوناگون محتوايي از جمله مدح، هجو، طنز، حماسه و ... ) گسترش شعر در شاخه1

  اوضاع زمانه ) بدبيني شاعران نسبت به دنيا و ناخرسندي فرزانگان از2

  پرور آوردن شاعران به دربارهاي ادب ها و روي ) خروج شعر از خانقاه3

  ثيرپذيري برخي شعرا از ادبيات عرب و مضامين شعري آنأ) ت4

  فت؟ ر نخستين آثار نظم فارسي بعد از اسلام، در كدام منطقه پديد آمد و لغات عربي در شعر سبك خراساني بيشتر در كدام موضوعات به كار مي - 123

  ) سيستان ـ مباحث ديني و علمي2  ) خراسان بزرگ ـ مباحث ديني و علمي1

  ) خراسان كنوني ـ مباحث تاريخي و اساطيري4  ) ماوراءالنهر ـ مباحث تاريخي و اساطيري3

  ؟نيستسبك خراساني شعر هاي زباني  كدام مورد از ويژگي - 124

  ستفاده از دو نشانه براي يك متمما) 2  تفاوت تلفظ برخي واژگان در مقايسه با زبان امروز) 1

 سادگي زبان شعر) 4    ايجاز و اختصار در لفظ و معنا) 3

 است.  به سبك موزون نگاشته شده …عبارت مذكور در گزينة  - 125

  عمر معتكف نشيند. ةاست كه بقي  مطلع گردانيد كه فلان نيت جزم كرده هقان منش بر حسب واقع) كسي از متعل1ّ

اهل فضل و مروت را به كمال كرامات مخصوص نگرداند، لكن اقبال بر نزديكان خود فرمايد كه در خدمت او منازل موروث دارند و پادشاه بر اطلاق ) 2
  د.به وسايل مقبول متحرم باشن

  پس از مرگ او نامش زنده بود.بود گفت مردم بايد كه تا اندرين جهان باشند و توانايي دارند، بكوشند تا ازو يادگار بود تا   ) يك روز با مهتران نشسته3

    .الغيب  مفاتيح عنده و عيب، بى او صفاى و ذات. الصدور بذات  عليم هو و سرور، و فرح ةدنوم. بخشن و لا سنةداناى ضماير هر قوم، لاتأخذه ) 4

 ؟يكسان است» داريمالهي، از كَرَم همين چشم داريم و از لطف تو همين گوش «نوع سجع كدام گزينه، با سجع موجود در عبارت  - 126

  ) سخن او پيش همه مقبول بود؛ به رياضت و ورع مخصوص و به حقايق و لطايف موصوف.1

  اي خفته. ) ياد دارم كه شبي در كارواني همه شب رفته بودم و سحر در كنار بيشه2

  .نيست حجتكه او را هيچ  رحمت كن بر آن) الهي به حق آن كه تو را هيچ حاجت نيست 3

 شوند. افتند و اسير مراد و هواي او مي ر دام آفت او ميهمگان د) 4

  ؟استجناس و داراي موازنه  »فاقد«كدام بيت  - 127

ــيش ) 1 ــال ب ــال عــيش ز دوران من  بهــر من
  

ــان      ــدار ج ــدان م ــه زن ــم ب ــدار جس ــر م  به
  

 مگر نداند كز عقـد عقـل و جـوهر جـان    ) 2
  

ــال و دســت     ــردن اعم ــر اســت گ ــرارمپ  اس
  

 رار پـرده پـوش  هم عيب را بـه عـالم اش ـ  ) 3
  

ــب را   ــم غيـ ــرار هـ ــالم اسـ ــتر ز عـ  انجمـ
  

 گنج توران ةيك كنجدش نگنجد در سين) 4
  

 ملـك بربـر   ةيك سنجدش نسـنجد در ديـد    
  

  

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ  كل كتاب

 دقيقه20وقت پيشنهادي:
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  14حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  10 آزمون - )4پروژة (

 
  ؟خورد در كدام بيت هر دو نوع جناس (همسان و ناهمسان) به چشم مي - 128

 كــه يــارد كــه پــيش تــو آيــد بــه جنــگ) 1
  

ــگ    ــازد درنـ ــه سـ ــي كـ ــو بجنبـ ــر تـ  وگـ
  

ــدبرا كــــه بپيچانــــد آن ) 2  يشــــي كنــ
  

 يشــــي ز پيشــــي كنــــدبوگــــر چنــــد   
  

ــت   ) 3 ــدخواه بخ ــه ب ــن گون ــر اي ــتم ب  ببس
  

 و ســــال ســــختبنــــالم ز بخــــت بــــد   
  

 شـــغادنـــاكس چنـــين پاســـخ آورد  ) 4
  

ــو را داد داد     ــردان تــ ــردون گــ ــه گــ  كــ
  

  جز: هاي مقابل همة ابيات درست است؛ به آرايه - 129

 روان كويـت آرنـد ره بـه سـويت    ب) كي ش1
  

ــر نباشــد  ز شــمع ر يعكســ  ــا راهب ــت ت  وي
  

  (سجع، تشبيه)

 هرگز بدين طراوت سرو و چمـن نرويـد  ) 2
  

 هرگــز بــدين حــلاوت قنــد و شــكر نباشــد  
  

  (موازنه، جناس)

ــا  ) 3 ــد بســي اثره ــا را باش ــه آه م ــم ك  دان
  

 د وقتـي كـز مـا اثـر نباشـد     وليكن چـه س ـ   
  

  آرايي) (تكرار، واج

 اعـي زگر با تو بر سـر و زر دارد كسـي ن  ) 4
  

 تــا دردســر نباشــدرك ســر بگــويم مــن تــ  
  

  (جناس، تكرار)

  ؟شود نميدر كدام بيت اشتقاق ديده  - 130

 اي شيخ شكر كن تـو كـزين قـد فـارغي    ) 1
  

 شــكر فراغــت اســت بــر اهــل نجــات فــرض 
  

 آفتــاب طلعــت تــو يز مشــرق ســر كــو) 2
  

ــت       ــايون اس ــالعم هم ــد ط ــوع كن ــر طل  اگ
  

 به شهر ما چه غزالان كـه بـاده پيماينـد   ) 3
  

ــاي   ــه جـ ــو چـ ــا را ةعشـ ــزالان بادپيمـ  غـ
  

 اي شده بـدخواه تـو مضـطرب اضـطراب    ) 4
  

ــم   ــان    ه ــتحن امتح ــو مم ــديش ت ــو بدان  چ
  

  جز: ؛ بهت رعايت شده استابيا همةهماهنگي وزن و محتوا در  - 131

ــدانك ) 1 ــاني بـ ــي اســـت نشـ ــر گيتـ  آخـ
  

ــر دل  ــد    دفتــ ــاك شــ ــا پــ ــا ز وفــ  هــ
  

 آختــــه تيــــغ زريــــن ز بــــريكــــي ) 2
  

 يكــــي ســــر بــــرآورده ســــيمين ســــپر  
  

ــف ا) 3 ــويش   للطـ ــار خـ ــد كـ ــي بكنـ  هـ
  

 رحمـــــت برســـــاند ســـــروش مـــــژدة  
  

 در دير مغان آمد يـارم قـدحي در دسـت   ) 4
  

 مست از مي و ميخواران از نرگس مستش مست  
  

  ؟خورد ترتيب چند هجاي كشيده و چند هجاي كوتاه به چشم مي در بيت زير به - 132

 اي عقل نگفتم كـه تـو در عشـق نگنجـي    «
  

ــوان     ــان نت ــت خاق ــت در دول ــرد خلاف  »ك
  

 ) چهار، دوازده4  ) سه، نه3  ) سه، ده2  ) چهار، نه1
  ؟تقطيع هجايي بيت زير، كدام است - 133

 نه آن چنان به تو مشـغولم اي بهشـتي رو  «
  

ــي    ــمير م ــتنم در ض ــاد خويش ــه ي ــد ك  »آي
  

1 (U U UU U U          2 (U U UUU UU         

3 (UU U UUU U         4 (U UU U U          
  ؟حرف يا حروف الحاقي است» فاقد«قافيه در كدام بيت،  - 134

ــنم   ) 1 ــانت كـ ــن پريشـ ــر مـ ــقي بـ  عاشـ
  

ــنم   ــه ويرانـــت كـ ــارت كـــن كـ  كـــم عمـ
  

 چه روز باشد كاين جسم و رسم بنورديم) 2
  

 گـرديم  ميان مجلس جان حلقـه حلقـه مـي     
  

 بپوشي يعني كـه مـن نـدانم    ندل را ز م) 3
  

 خط را كني مسلسل يعني كـه مـن نخـوانم     
  

ــارغيم    ) 4 ــزار ف ــبزه و گل ــو ز س ــا روي ت ب
  

 بـــا چشـــم تـــو ز بـــاده و خمـــار فـــارغيم  
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  ؟كدام بيت ذوقافيتين است - 135

 با كفر زلفت اي جان ايمان چه كار دارد؟) 1
  

 جا كه دردت آمد درمـان چـه كـار دارد؟    آن 
  

ــه عشــق او ) 2 ــراقگرن  ضــاي آسمانســتي م
  

ــلا   ــرا از بـ ــتي مـ ــق او روزي امانسـ  ي عشـ
  

ــذيرد  ) 3 ــرهم نپ ــت م ــو كــس منّ ــا درد ت  ب
  

ــذيرد      ــالم نپ ــت ع ــو كــس ملك ــا وصــل ت  ب
  

 تابد تو را نازي است اندر سر كه عالم برنمي) 4
  

 تابد مرا دردي است اندر دل كه مرهم برنمي  
  

  جز: است، به» مصوت + صامت«ها منطبق با الگوي  حروف اصلي قافيه در همة گزينه - 136

  هاي دگر بر آب ببرد اي بگشود / رشته اي بست و رشته / داستاني نه تازه كرد به كار / رشته نهفت كبود ) شامگاهان كه رؤيت دريا / نقش در نقش مي1

  دش باد و با شتاب ببرداي خشك كرد و برگي زرد / آم اندر آن جايگه كه فندق پير / سايه در سايه بر زمين گسترد / چون بماند آب جوي از رفتار / شاخه) 2

  عتاب ببرد همچنين در گشاد و شمع افروخت / آن نگارين چربدست استاد / گوشمالي به چنگ داد و نشست / پس چراغي نهاد بر دم باد / هرچه از ما به يك) 3

  ماش آبادان / دلي از ما ولي خراب ببرد ره شادان / رفت و ديگر نه بر قفاش نگاه / از خرابيه ما ب يداستاني نه تازه كرد، آري / آن ز يغما) 4

 جز: در همة ابيات بيان شده است؛ به» ديدار تو درد و داغ است الهي اگر بهشت، چون چشم و چراغ است، بي«مفهوم عبارت  - 137
ــم ز آه    ) 1 ــدم، زن ــت برن ــو در بهش ــي ت ــر ب  گ

  

ــي    ــردد جهنمـ ــه گـ ــت كـ ــش در آن بهشـ  آتـ
  

 دور از در تو روضـة رضـوان بـه مـا نسـاخت     ) 2
  

ــاخت      ــا نس ــه م ــتان ب ــيم گلس ــل و نس ــوي گ  ب
  

 آرزو شـد، روضـة جنـت شـود     سينه چون بي) 3
  

ــد      ــوثر كن ــمة ك ــار چش ــردد آب، ك ــو گ  دل چ
  

ــاز و نعــيم اســت  ) 4 ــا را بهشــت ن ــو م  وصــل ت
  

 تـــو بهشـــت بـــرين عـــذاب الـــيم اســـتبـــي  
  

 با بيت زير قرابت دارد.… جز  مفهوم همة ابيات به - 138
 هر كه هست اي از مال دنيا در بساط خُرده«

  

 »اي پيوسته چون گل بايـدش  جبهة واكرده 
  

 ) از كلّ عالم شو بري، بگذر ز چرخ چنبري1
  

 تا هيچ چيزي نشمري تاج قباد و تخت جـم  
  

 اي اي كه تو را هست خـرده  ) اين يك دو هفته2
  

 گرفتــه بــاش اي گــل ز بلــبلان خبــري مــي  
  

 ) در ره كسب شرف بايد گذشت از مال و جان3
  

 كه دنيا خود همين خواب و خور است پنداريتا ن  
  

 بنـد  پـاي  د) مال دنيا سير چشمان را نگرد4
  

ــرواز نيســت    ــانع پ  شــهد، زنبــور عســل را م
  

 زير با كدام گزينه قرابت معنايي دارد؟بيت  - 139
 ت ز ديگر كس جگر خسته شـود چون نخواهي ك«

  

 »خيره دل چـرا بايـد خليـد    ديگران را خيره 
  

 ته رنـج باديـه داننـد   پيادگان جگـر خس ـ ) 1
  

 تو خستگي چه شناسي كه بر فراز سمندي؟ 
  

 گر مـرا خسـته و بيمـار نخـواهي كـردن     ) 2
  

ــنم     ــو نك ــن گ ــار مك ــرگس بيم ــرح آن ن  ش
  

 گــر نخــواهي كــه رســد بــر دلــت آزاري ) 3
  

 ســـببي نشـــتر مـــزن بـــي بـــر دل خلـــق  
  

ــالم ســحري  ار) 4  زان كــه نخــواهي كــه بن
  

ــيد      ــت برسـ ــام عنايـ ــه هنگـ ــاب كـ  دريـ
  

 مفهوم كدام بيت با ساير ابيات متفاوت است؟ - 140
 دم رفـتن  زبان تيشه بـا فرهـاد گفتـا در   ) 1

  

 كه راه كوي شيرين را ز سر بايد قـدم رفـتن   
  

 آتشي كز عشق شيرين در دل فرهاد هست) 2
  

 افشــار كــرد دســت زر دتوانــ بيســتون را مــي  
  

 من اول روز دانستم كه با شيرين درافتـادم ) 3
  

 د بايد شست، دست از جان شيرينمكه چون فرها  
  

 تنكه نتواند سر اندر پاي جانـان بـاخ   هر) 4
  

 گر حديث خنجرش در سر نگيرد، گو مگيـر   
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 )1عربي زبان قرآن (
  

  

  
  

  

 ) ۱۴۴ - ۱۴۱عيِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمة من أو إلی العربيّة(  

   :»الجاذبة للسُّيّاح! واهرر من الظّ اليوم تعتَبَ ر النّاس سنواتٍ ولکنّها هذه ظواهر الطّبيعة الّتي کانت تُحيِّ « - 141

  روند! هاي جذب گردشگري به شمار مي از جمله پديده هاما امروز كرد، زده مي تحيرها مردم را  اند كه سال هاي طبيعي ها پديده ) اين1

  د!نرو گردشگران به شمار مي ةكنند اي جذبه ولي امروز از پديده ،كرد زده مي ها مردم را شگفت اند كه سال هاي طبيعت ها پديده اين )2

هـاي جـذّاب گردشـگران     هـا از پديـده   ولـي آن  هشدند، امـروز  زده مي ها مردمان از آن شگفت هاي طبيعي كه سال اين پديده )3
  روند! شمار مي هب

هاي جذب گردشـگر بـه    دهپدي هامروز ولي آن را از جمل ،زده كرده بود مردمان را حيرت ييها كه سال تهاي طبيع ) اين پديده4
  !ندآور حساب مي

 عيّن الصّحيح: - 142

  !يدان يم يرا مساو يو بد يكين ايفرزندم آ يا!: يولد اي ئةيّ ) هل تستوي الحسنة و السّ ۱

  دچار شده بودند! روسيچهار نفر از ساكنان آن روستا به و!: روسيبالف وابيقد أُص ةيالقر  كکّان تل) کان رُبع سُ ۲

 رسانند!  يها به تو سود م آن رايز حرص بورز ي با نيكاننيهمنش بر!: كنفعونيلأنّهم  اريالسة الأخجمُ علی  اِحرص) ۳

  !نخواهد نمود ينينش دفاع خواهد كرد و عقب از آن سرباز وطن نيا!: نسحبين عن وطنه و لَ  دافعيسوف  يّ ) هذا الجُند۴

          :»كردند! يها به هم كمك م وهيرداشت مكردند و در ب يها كار م كشاورزان از صبح تا شب در باغ نيا« - 143

باح حتّ  نالبساتي في يعملون فلاّحون ؤلاء) ه۱  !ليجَمع المحاص یعل تعاونونياللّيل و  یمن الصَّ

باح إل نالبساتي في يعملون الفلاّحون ؤلاء) کان ه۲  جَمع الأثمار! یعل تعاونونياللَّيل و  یمن الصَّ

 مع الفواکه!بَعضَهم في جَ  ساعِدونيُ و  ةيالعش یي الحدائق من الغداة إل) کان المُزارعون يعملون ف۳

  بعضُهم بَعضاً في جَمع الفواکه! ساعِديُ کانوا يعملون في الحدائق صباحاً و مَساءً و  الزّارعون ذا) ه۴

 عيّن الصّحيح للفراغات: - 144

   »:ه في السّابعة و السّتّين من عمره!ما أجمَل الکلام الّذي سمعتُه أمسِ من أبي حول الشّباب، لا أُصدّق أنّ «

  خويش است! …كنم كه او در  ، باور نمي…از پدرم شنيدم،  …سخني كه ديروز در مورد 

  ) جواني / چه زيباست / شصت و هفت سالگي2  ) جواني / بسيار زيباست / هفتاد و شش سالگي1

  اً زيباست / شصت و هفت سالگي) جوانان / واقع4  ها / چقدر زيباست / هفتاد و شش سالگي ) جوان3

  :الحروففي ضبط حرکات  الخطأعيِّن  - 145

 !واناتيَ الحَ  ةيَّ به بَق حذِّرُ يُ صَوتٌ  ) للغُرابِ ١

 !نَ يمُقدَّسٌ لأَِداء الصَّلاة عِندَ المُسلِم تٌ ي) المَسجِدُ بَ ٢

 !ةً يّ ولةٍ استُخدِمَت نُقوداً وَرَقأَوّل دُ  ني) هل تَعلَمُ أنَّ الصّ ٣

غ يتَخرَّجُ أُخت) سَوفَ تَ ٤  !نِ يمِن المَدرَسة بَعدَ سَنتَ  رةيالصَّ

  1مباحث كل كتاب عربي، زبان قرآن 

 و المعجم 98تا  1 هاي صفحه
   است. ارياجبآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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 » نُشاهد لوحات تَحذيريّة تُحذِّر المُواطنين من حفر الأرض!«الصّرفي:  ليفي الإعراب و التّحل حيالصّح نيِّ ع - 146

 مفعول أو مفعول به و منصوب /  معرب -جمع مکسّر أو جمع تکسير  –المُواطنين: اسم ) ١

 مضاف اليه و مجرور بالکسرة؛ مضافه: لوحات/ معرب  –مفرد مؤنّث  -(مصدر علی وزن: تَفعيل)  تحذيريّة: اسم) ٢

 فاعله: لوحات/  معلوم -») تفعُّل«مزيد ثلاثي (حروفه الأصليّة: ح ذ ر؛ مصدره علی وزن  –للغائبة  -تُحذِّر: فعل ) ٣

  فعل و مفعوله: لوحات /  متعدّ  -هَدَ؛ مصدره: مُشاهدَة) مزيد ثلاثي (ماضيه: شا –للمتکلّم مع الغير  –مضارع نُشاهد:  )٤

        »في هذا السّفر سيُرافقني جدّي و والداي و اُختاي و أخَواي فيشتري أبي للجميع . . . بِطاقاتٍ!«عيّن الصّحيح للفراغ:  - 147

  ) خمس٤  ) سبع٣  ) ستّ ٢  ) ثماني١

         :سالمٌ  عيّن ما فيه جمعٌ  - 148

  الخضرةَ!             رصونَ الأشــجا) نحن لا نَـقطعُ غُـ١

  ر بقيّة الحيوانات!  ) لِبعض الطّيور أصوات تحذّ ٢

  ) الدُّررُ من الأحجار الغالية ذات اللَّون الأبيَض!     ٣

  م أنَّ الدّلافـين تُرشِد الإنسان إلی مکان غـرق السُّـفـُن؟!) أ تَعلَ ٤

  :جملة فعليّةعيّن الخبر يکون  - 149

  ي عن الضّلال هو صديقي!) الّذي يُبعّدن١

  ) هؤلاء علماء يحاولون لکشف أسرار الخلقة!٢

  ) في هذا الفريق الأعضاء يجتنبون عن العدوان!٣

  ) دور العمّال النّشيطين في تسهيل حياة الإنسان مهمّ جدّاً!٤

  ؟»نون الوقاية« ما جاءَتفي أيِّ الأجوبة  - 150

  امتحاني! ) يا معلّمي لا تـخزني أمام الطّلاّب بسبب نتيجة١

  ) يا زميلي أرجو منك أن تُعينَني في الفيزياء و علم الأحياء!٢

ز لزمنٍ طَويل لأنّه سوف يَفسُد!٣   ) اليوم قلتُ لأُمّي لا تـخزني الرُّ

 ) نظرتُ إلی الحديقة و قلتُ في نفسي ليتَني کنتُ ألعبُ معَ أصدقائي!٤
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   پايهتاريخ

  
  

  ايي و گسترش علم تاريخ در يونان باستان داشته است؟تأثير مهمي بر شكوف چه عامليبه نظر پژوهشگران  - 151

  ) رواج و رونق ادبيات و فلسفه2  يونانيان به ثبت و نگارش اخبار ة) علاق1

  ) ظهور مورخان بزرگي مانند هرودت4  شماري در يونان ) ابداع نخستين نظام گاه3

  كنند؟ اطلاعات جغرافيايي استفاده مي ةي و سامانهاي الكترومغناطيس شناسي از روش باستان شناسان در كدام مرحلة باستان - 152

  آثارة ) مرمت و مطالع4  ) استخراج اطلاعات3  ) حفاري  2  ) كشف آثار1

  چيست؟» ها دراويدي«منظور از  - 153

  ترين بخش وداها كه به زبان سانسكريت، زبان مهاجران آريايي هند، سروده شده است. ) كهن1

  ناسك دشوار بر پيروان خود، به خدايان متعددي باور داشت.) آيين پيچيدة هندي كه ضمن تحميل م2

  ها نرفتند. پوست ساكن در نواحي استوايي و مرطوب جنوب هند كه به زير سلطة آريايي ) اقوام تيره3

  ) قبايل آريايي كه از سمت شمال غرب وارد هند شدند و بر اين سرزمين مسلط شدند.4

  طلبي گام برداشت؟ به رهبري كدام سياستمدار به سرعت در مسير توسعه ونان و ايران،هاي ي شهر آتن، پس از پايان جنگ-دولت - 154

  ) اكتاويان4  ) پريكلس3  ) كنستانتين2  ) آگوستوس1

  ق.م.، توانست بابل را فتح كند؟ 539هخامنشي در سال  ةيك از پادشاهان سلسل كدام - 155

 ) خشايارشا4  ) كورش دوم3  ) كمبوجيه2  ) داريوش اول 1

  شود؟ نخستين اقدام ارشك (بنيانگذار سلسلة اشكاني) عليه سلوكيان محسوب مي ةنه به منزلكدام گزي - 156

  اي از قبايل شرق ايران تشكيل داد. ) سپاه ورزيده1

  خود درآورد.ة را تحت سلط رانيفلات ا يشمال شرق ينواح يها خاندان) 2

  يد.اي در حوالي قوچان امروزي شور ) عليه فرمانرواي سلوكي در ناحيه3

  ) شهر نسا در تركمنستان امروزي را به عنوان پايتخت خود قرار داد.4

  ؟ام اشكاني مرهون كدام عامل بودنظ توانمندي سواره - 157

  هاي فلزي نظام به زره ) تجهيز سواره2  ها نظام به پارسي ) سپردن فرماندهي سواره1

  ديگر ) گردآوري جنگاوران قبايل متحد4  صحراگردي خاندان اشكاني ة) پيشين3

  نقش موبدان عصر ساساني در تغيير موقعيت زنان چه بود؟ - 158

  هاي زرتشت، بر برابري زن و مرد تأكيد داشتند. ا تكيه بر آموزهب) 1

  كردند. هاي اجتماعي و اقتصادي خارج از منزل تشويق مي ) زنان را براي حضور در فعاليت2

  تر از مردان قرار دادند. پايين هايي از اوستا، موقعيت اجتماعي زنان را ) با تدوين بخش3

  هاي حكومتي را تحكيم نمودند. اشراف و مقام ة) جايگاه و حقوق زنان طبق4

  پيروان ماني براي در امان ماندن از اقدامات موبدان مخالف با ايشان، به مناطق مرزي امپراتوري ساساني گريختند؟ در زمان كدام پادشاه ساساني، - 159

  پرويزخسرو) 4  ) شاپور يكم3  قباد يكم )2  ) بهرام يكم         1

  ؟شود نمياشكاني محسوب  ةهاي معماري دور كدام مورد از ويژگي - 160

  بري ) رواج هنر گچ2    ) ساخت بناهاي داراي ايوان1

  ) استفاده از نقاشي ديواري4  ) استفاده از تركيب آجر و كاشي3

  :1تاريخ 

  كل كتاب

  :2تاريخ 

  كل كتاب

  هاي يك درس پاسخ دهيد.درس هستند، به سؤالزوجهاي تاريخ و جغرافيارسد

 دقيقه15:وقت پيشنهادي
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  باشد؟ نگاري مي يختار ةهاي كدام گون ترين و مشهورترين نمونه تاريخ طبري از مهم - 161

  ) محلي2    نگاري ) تك1

  ) عمومي4    اي ) سلسله3

  باشد؟ نگاري تركيبي صحيح مي كدام گزاره در ارتباط با تاريخ - 162

  كند. هاي مختلف را با آوردن اسناد ذكر مي ) مورخ در اين روش، روايت1

  شد. گرفته مي پيامبر به كار ةنويسي در آغاز براي ثبت و ضبط سخنان و سير ) اين نوع تاريخ2

  توان به مسعودي اشاره كرد. نويسي مي هاي اين سبك از تاريخ ) از مشهورترين چهره3

  هاي خبر از چشم مورخ دور بماند. ) در اين روش امكان دارد برخي از جنبه4

  كدام گزينه دربارة اقدامات خلفاي فاطمي عليه عباسيان صحيح است؟ - 163

  ومت عباسيان را به شدت تهديد كردند.) با تسلط بر مناطق شام و ايران، حك1

  ) كوشيدند تا با استفاده از توان نظامي سلجوقيان، با آنان مقابله كنند.2

  ) با فرستادن مبلغان اسماعيلي به عراق و يمن، خشم عباسيان را برانگيختند.3

  ) به ترفندهاي گوناگون سعي داشتند نشان دهند كه نسب خلفاي عباسي جعلي است.4

  ال پيروزي اعراب مسلمان در كدام جنگ بر سپاه ساساني، سپاهيان مسلمان از هر سوي به داخل ايران پيش تاختند؟به دنب - 164

  ) جسر4  ) نهاوند3  ) جلولا2  ) قادسيه1

  چه بود؟ هاي سوم تا پنجم هجري هاي ايراني در سده ترين پيامد سياسي ظهور حكومت مهم - 165

  اعي هاي مذهبي و اجتم ها و جنبش ) كاهش آشوب1

  سياسي خلفاي عباسي بر ايران ة) زوال تدريجي سلط2

  ) تقويت و گسترش مذهب تشيع در مناطق ايران3

 ) توجه و حمايت رسمي از زبان و ادبيات فارسي4

  ترين قلمرو يك حكومت در ايرانِ دوران اسلامي، در زمان كدام پادشاه سلجوقي ايجاد شد؟ وسيع - 166

  ) تكش4  ) طغرل3  ارسلان) آلب2  ) ملكشاه  1

  آيد؟ شمار مي يك از هنرمندان عصر تيموري، سرآغاز دگرگوني عظيمي در نقاشي به آثار كدام - 167

  ) امير عليشير نوايي2    الدين بهزاد ) كمال1

  الدين شيرازي ) غياث4    ) بايسنقر ميرزا3

  شاه عباس اول، براي مقابله با دشمنان خارجي، در نخستين اقدام چه كرد؟ - 168

  ها آزاد كرد. فارس را از اشغال پرتغالي ايراني خليج) سواحل و جزاير 1

  اي سنگين بر ازبكان، آنان را عقب راند. ) با وارد آوردن ضربه2

  ) ضمن آزادسازي مناطق شمال غرب ايران، عراق را به قلمرو صفوي افزود.3

  ) با اعزام سپاه صفوي به آذربايجان، نيروهاي عثماني را شكست داد.4

  وپايي پس از انقراض امپراتوري شارلماني، قادر به حفظ اقتدار قلمرو خود نبودند؟چرا پادشاهان ار - 169

  ارتش ة) ناتواني در تأمين هزين2  پادشاهانبه رسميت شناختن پاپ از  يخوددار) 1

  ) ناتواني در تسلط بر تمام قلمرو شارلماني4  ) كنار گذاشتن نهاد اداري موسوم به كومس3

  ر رنسانس، ريشه در فرهنگ يونان باستان داشت؟يك از وجوه مهم تفك كدام - 170

  هاي علمي مبتني بر شهود ) تأكيد بر روش2  هاي انسان ) تصديق استعداد و توانايي1

  گرايي ملي ة) رشد و تقويت انديش4  جويي دنياگرايي و ميل به لذت نكوهش) 3
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 جغرافياي پايه
  

  

  
  

  كدام سؤال بر ماهيت پديده در پژوهش جغرافيايي دلالت دارد؟ - 171

  لزلة روز قبل در كجاي استان همدان اتفاق افتاد؟) ز1

  هاي شمال كشور چيست؟ ) علت تخريب روزافزون تالاب2

  چيزي اتفاق افتاده است؟ ) در درياچة اروميه چه3

  دهند؟ روزة سيستان و بلوچستان در چه ايامي از سال رخ مي120 بادهاي) 4

  است؟ صحيحايران  »موقعيت رياضي«كدام گزينه دربارة  - 172

  درجه در جنوب منطقة معتدلة نيمكرة شمالي واقع شده است. 63تا  44) ايران در عرض جغرافيايي 1

  درجة طول شرقي واقع شده است. 63تا  44) ايران در 2

  درجه در شمال منطقة معتدلة نيمكرة شمالي است. 40تا  25) عرض جغرافيايي ايران 3

  ي واقع شده است. درجة شرق 40تا  25) ايران در طول جغرافيايي 4

  ترتيب به كدام منطقة كوهستاني كشور تعلق دارند؟ به ،هاي زير هر كدام از كوه - 173

  »داغ قره -كوه  شاه -هاي بشاگرد  كوه رشته -كوه بزمان «

  هاي شرق و جنوب شرقي ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني آذربايجان ) كوه1

  هاي شرق و جنوب شرقي ستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ منطقة كوهستاني البرز آذربايجان ـ كوه) منطقة كوه2

  هاي شرق و جنوب شرقي ) منطقة كوهستاني آذربايجان ـ منطقة كوهستاني البرز ـ منطقة كوهستاني مركزي ـ كوه3

  تاني البرز ـ منطقة كوهستاني آذربايجانهاي شرق و جنوب شرقي ـ منطقة كوهس ) منطقة كوهستاني مركزي ـ كوه4

  است؟ نادرستفارس و جزاير آن،  هاي زير دربارة خليج يك از عبارت كدام - 174

  گويند. هاي كوچك سواحل خليج فارس، خور مي الف) به خليج

  ترين مناطق استراتژيك جهان است. ب) تنگة هرمز، محل اتصال خليج فارس به اقيانوس هند و يكي از مهم

  ها، كيش است. ترين آن ي از جزاير خليج فارس، مسكوني هستند كه بزرگج) برخ

  ريزند. ترين رودهايي هستند كه به خليج فارس مي د) كارون و كرخه از مهم

  ) الف، د4  ) ب، ج3  ) ب، د2  ) الف، ج1

  يك از عوامل مؤثر در پراكندگي جمعيت را ترسيم كرده است؟ نقشة مقابل، كدام - 175

  ها ) ناهمواري1

  ) رودهاي دائمي و موقت2

  ) پراكندگي معادن3

  ) پوشش گياهي4

  

  

  جغرافياي ايران:

  كل كتاب

  :2جغرافيا 

  كل كتاب

  ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤالپاسخ ندادهتاريخهاي درسگر به سؤالا

 دقيقه 15: وقت پيشنهادي
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  شود؟ هاي تاريخي ايران ديده مي در كدام دوره» ايالت، ولايت، بلوك و قصبه«تقسيمات كشوري  - 176

  ) هخامنشيان ـ اشكانيان ـ صفويه2    ) ساسانيان ـ صفويه ـ افشاريه1

  فويه) پهلوي ـ قاجاريه ـ ص4    ) قاجاريه ـ افشاريه ـ زنديه3

  است؟» روستايي در امتداد يك جاده«و » روستايي در دامنة كوهستان«كدام گزينه توصيفي صحيح از  - 177

  ) روستايي متمركز است. ـ روستايي پراكنده است.2  شود. ـ روستايي خطي است. ) از روستاهاي پراكنده محسوب مي1

  شود. ستايي پلكاني است. ـ از روستاهاي متمركز محسوب مي) رو4  شود. ) روستايي خطي است. ـ از روستاهاي پراكنده محسوب مي3

  در ايران، چيست؟» رونق ژئوتوريسم«و » اندازهاي طبيعي تنوع چشم«علت  - 178

  بندي طبيعي هاي بلند ـ پيكره ) وجود كوه2  ) موقعيت رياضي ـ برخورداري از موقعيت دريايي و خشكي1

  ) گستردگي كشور در طول جغرافيايي ـ وجود مراكز گوناگون فرهنگي4  ) گستردگي كشور در عرض جغرافيايي ـ تنوع زيستي3

  ها اشاره دارند؟ بوم يك از زيست دو عبارت ذكرشده در ذيل به كدام - 179

  الف) تابستان باراني و زمستان خشك

  ماه بدون باران 2ب) 

  ) ساوان پراكنده ـ ساوان متراكم2  هاي باراني استوايي ) ساوان متراكم ـ جنگل1

  ) ساوان متراكم ـ ساوان پراكنده4  هاي باراني استوايي ان پراكنده ـ جنگل) ساو3

  آورد؟ دهد و اين امر موجبات چه چيزي را فراهم مي شكل زير كدام ويژگي كرة زمين را نشان مي - 180

  

  شود. وهوايي مي وجودآمدن نواحي مختلف آب بودن محور زمين كه باعث به ) مايل1

  هاي زمين كه توزيع دماي متعادلي را به دنبال داشته است. يد در همة بخش) دريافت مساوي انرژي خورش2

  شود. ) تفاوت فشار هوا در نواحي مختلف زمين كه باعث تفاوت دماي دريافتي از خورشيد مي3

  شده است.  رشيدبر ميزان انرژي دريافتي از خو كه باعث اثرگذاريها در سطح زمين  ) پراكندگي كمربندهاي فشار هوا و پراكندگي آن4

  عنوان يكي از اشكال فرسايش طبيعي در بيابان، نسبت داد؟ به برخان، به توان نميكدام ويژگي را  - 181

  شود. اي محسوب مي هاي ماسه ) از انواع تپه1

  شود. شدن ذرات از يك مكان و انتقال به مكان ديگر ايجاد مي ) در اثر كنده2

  ) داراي دو زائده در دو جهت باد است.3

  داراي حركت مداوم بر اثر باد است. )4

  ؟نيستكدام گزينه دربارة خانوادة زباني هندواروپايي صحيح  - 182

  كنند. هاي آن صحبت مي ) بيش از نيمي از مردم جهان به يكي از زيرشاخه1

  شوند. هاي اين خانوادة زباني محسوب مي ) زبان چيني و فارسي از زيرشاخه2

  شود. است كه در چندين قاره به آن صحبت ميترين گروه زباني دنيا  ) گسترده3

  شوند. كنند اما همگي جزو خانوادة زباني هندواروپايي محسوب مي هاي مختلف صحبت مي ) مردم انگلستان و اسپانيا به زبان4

  درستي آمده است؟ رابطة جنگ و پخش فرهنگي در كدام گزينه به - 183

  اند. داشته پخش فرهنگي بين نواحي ةها نقش مهمي در پديد ) جنگ1

  اند. هاي ديگر بوده ها از موانع اصلي گسترش و انتشار يك فرهنگ به فرهنگ ) جنگ2

  ها و دادوستد بوده، نه جنگ. ) آنچه باعث پخش فرهنگ در ميان نواحي بوده است، آمدوشد كاروان3

  است. گري و جنگ با انتشار و پخش فرهنگي ديده نشده ) در هيچ كجاي تاريخ ارتباطي بين سلطه4
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  هاي زير بيانگر كدام منطقه از جهان هستند؟ عبارت - 184

  شود. درصد ذرت جهان در آنجا كشت مي 40الف) 

  اند. هاي انقلاب سبز، در توليد برنج به خودكفايي رسيده كارگيري روش ب) كشورهايي كه با به

  كانادا و) استراليا ـ روسيه 2    پاكستان و) آمريكا ـ فيليپين 1

  پاكستان و) استراليا ـ فيليپين 4    استراليا ويپين ) آمريكا ـ فيل3

  پيرامون، صدور سرمايه توسط كشورهاي مركز به چه معناست و نتيجة آن چيست؟ -در تبيين مفهوم مركز  - 185

  شدن كشورهاي پيرامون ) انتقال قدرت و توان اقتصادي به كشورهاي پيرامون ـ كمك به مستقل1

  شدن كشورهاي پيرامون ان ـ كمك به مستقلگذاري در ديگر نواحي جه ) سرمايه2

  ) انتقال قدرت و توان اقتصادي به كشورهاي پيرامون ـ دريافت سود و ثروت بيشتر3

  گذاري در ديگر نواحي جهان ـ دريافت سود و ثروت بيشتر ) سرمايه4

  كنند، چيست؟ ها در آن زندگي مي علت وجود نابرابري در سطح زمين و فضاهايي كه انسان - 186

  تفاوت در ميزان مبادله و تجارت بين نواحي مختلف) 1

  ) روابط اقتصادي و ميزان تعاملات همة كشورها يكسان نيست.2

  ) توزيع منابع، امكانات و خدمات، عادلانه نيست.3

  ) تفاوت در ميزان حضور منابع انرژي و معدني در هر منطقه4

  گيرند؟ يژه قرار ميكنگ در زمرة كدام نوع نواحي سياسي و قشم، نخجوان و هنگ - 187

  ) نواحي خودمختار ـ منطقة آزاد ـ منطقة آزاد2  ) منطقة آزاد ـ نواحي خودمختار ـ نواحي خودمختار1

  ) نواحي خودمختار ـ نواحي خودمختار ـ منطقة آزاد4  ) منطقة آزاد ـ منطقة آزاد ـ نواحي خودمختار3

  ي كشورهاي همسايه حق عبورومرور بدون ضرر را دارند؟كدام محدوده از شكل زير، متعلق به كشور مجاور درياست ول - 188

  
  

  ) منطقة انحصاري اقتصادي2    هاي داخلي ) آب1

  ) درياي سرزميني4    ) منطقة نظارت3

  دانست؟ مكيندر كدام منطقه را قلب خشكي جهان مي - 189

  ) شمال شرق اروپا4  ) شرق اروپا3  ) شمال اوراسيا2  ) غرب اروپا1

  كند؟ كدام گزينه با اين موضوع ارتباط پيدا مي» مؤثر در قدرت ملي كشورهاست. بنيادهاي زيستي از عوامل« - 190

  ها را به دنبال دارد. ) برخورداري دائمي يك كشور از فضا و وسعت بالاتر، قدرت بيشتر و مشكلات كمتر در انجام فعاليت1

  كند. راهم ميوهواي معتدل، امكان برخورداري از قدرت بالاي سياسي را ف ) برخورداري از آب2

  دهند. پذيري آن را تحت تأثير قرار مي ) قرارگيري يك كشور در بين همسايگان قدرتمند يا ضعيف، موقعيت مناسب يا آسيب3

  هاي ناشي از آن مندي از فرصت ) نيرومندي در قدرت دريايي و بهره4
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   )1شناسي (جامعه

  
  

  

  

 ترتيب هريك از عبارات زير، با كدام مورد در ارتباط است؟ به - 191
  ل كلام و بيان الهي شدن زبان عربيحام -

  كنند.مي دنبال را تحولاتي هاي خود،ارزش و هاآرمان ها بر اساستمدن ها وفرهنگ -

  گردد. ها باز مي هاي كلان و آرمان هايي كه به ارزش تفاوت -

  هاي درون يك جهان اجتماعي فاوتهاي اجتماعي در عرض هم ـ تهاي سطحي فرهنگ جاهلي در خدمت اسلام ـ جهان ) قرار گرفتن لايه1

  خطي به جهان اجتماعي ـ تبديل يك جهان اجتماعي به جهان اجتماعي ديگر  هاي بنيادين فرهنگ جاهلي در خدمت اسلام ـ نگاه تك ) قرار گرفتن لايه2

  اجتماعي  هاي درون يك جهان تهاي اجتماعي در طول هم ـ تفاوهاي بنيادين فرهنگ جاهلي در خدمت اسلام ـ جهان ) قرار گرفتن لايه3

  هاي اجتماعي مختلفهاي ميان جهان هاي اجتماعي در عرض هم ـ تفاوتهاي سطحي فرهنگ جاهلي در خدمت اسلام ـ جهان ) قرار گرفتن لايه4

  ترتيب مشخص كنيد. درستي يا نادرستي عبارات زير را به - 192

  پوشش، يك پديدة اجتماعي است. -

  دهندة تحقق يك ارزش است. عه كردن در كتابخانه، نشانرعايت قاعدة آرام مطال -

  اي از هنجار اجتماعي است. پرسي از ديگران، نمونه احوال -

  دهند. انجام مي را در بسياري از موارد، آدميان با توجه به پيامدهاي ارادي و غيرارادي كنش خود، آن -

  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1

  غ ـ ص ـ) ص ـ ص 4    ) ص ـ غ ـ ص ـ ص3

  صحيح است؟ »هاي تكويني پديده«و » هاي سطحي جهان اجتماعي لايه«، »فرهنگ«ترتيب دربارة كدام موارد به - 193

  كنند. ها آن را ايجاد نمي هايي كه انسان يابد ـ پديده يابد ـ به راحتي تغيير و تحول نمي ) از طريق وراثت انتقال مي1

شود ـ به واسطة ارتباطي كه بـا زنـدگي انسـان      يابد ـ نمادها و هنجارهاي اجتماعي را شامل مي  ديگري انتقال مي ) از طريق تعليم و تربيت به نسل2
  يابند. دارند، به جهان اجتماعي راه مي

هـا ايجـاد    طة انسـان هايي هستند كـه بـه واس ـ   شود ـ پديده  ها را شامل مي يابد و ارزش يابد ـ به راحتي تغيير و تحول مي  ) از طريق وراثت انتقال مي3
  د.نآي ها به وجود مي شوند و با آگاهي و ارادة انسان مي

هايي هسـتند كـه صـرفاً     يابد ـ تأثيرات محدودتري دارند و هم بيشتر در معرض تغييرند ـ پديده   ) از طريق تعليم و تربيت به نسل ديگري انتقال مي4
  اند. هاي اجتماعي انسان پيامد كنش

  اشاره دارد؟» وبر«هاي جهان متجدد از ديدگاه  يك از ويژگي ترتيب به كدامبههريك از عبارات زير  - 194

  هاي متفرقه سپرده شدن داوري دربارة اين امور به تمايلات افراد و گروه هاي بشري و ها و آرمان از دست رفتن امكان ارزيابي ارزش -

گيرد و از اين روند به از دست رفتن اراده و  كند و فرصت رهايي از آن را مي ه مياسارت در نظام اجتماعي پيچيده كه همة ابعاد وجود افراد را احاط -
  شود. ها ياد مي آزادي انسان

  رشد علوم تجربي و فناوري حاصل از آن، براي تسلط بر طبيعت و جامعه -

  ) گسترش عقلانيت ابزاري ـ قفس آهنين ـ عقلانيت ذاتي1

  ترش عقلانيت ابزاري) زوال عقلانيت ذاتي ـ قفس آهنين ـ گس2

  هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ زوال معنا ) گسترش عقلانيت ذاتي ـ رواج كنش3

  هاي حسابگرانة معطوف به دنيا ـ گسترش عقلانيت ذاتي ) زوال معنا ـ رواج كنش4

  در ارتباط با قلمرو واقعي و قلمرو آرماني جهان اجتماعي، كدام گزينه صحيح است؟ - 195

  اند. هاي اجتماعي شوند و مستقل از پذيرش و يا عدم پذيرش جهان جا و دچار تغيير مي هاي مختلف، جابه ها و زمان ها در مكان قعيتها و وا ) آرمان1

كنند و اگر هنجارها و اعمال خود را نيز بـر اسـاس ايـن     ها را به قلمرو واقعي خود وارد مي هاي حقيقي آن ) جوامع مختلف با ايمان به عقايد و ارزش2
  اند. ها را به قلمرو آرماني خود وارد نموده ها سامان دهند، آن عقايد و ارزش

پوشد؛ مثلاً استقلال سياسي در ايران پـيش از انقـلاب اسـلامي     اي در يك جهان اجتماعي آرماني و در زمان ديگري لباس واقعيت مي ) گاهي پديده3
  د.يك آرمان بود كه با انقلاب اسلامي به يك واقعيت تبديل ش

  شود. ها دچار تغيير نمي ها بر مدار بينش و گرايش آنها و واقعيتها بچرخند، ولي آرمانها و واقعيتتوانند بر مدار آرمان هاي اجتماعي مي ) جهان4

  است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه20دي:وقت پيشنها

  

  كل كتاب
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  درست است؟» اقناع«و دربارة  نادرست »پذيري جامعه«ترتيب در ارتباط با  كدام گزينه به - 196

ي است و همان انتقال فرهنگ از نسلي به نسل ديگر است. ـ هرچه قدرت اقناع يك فرهنـگ بيشـتر باشـد، افـراد      پذير پذيري، مترادف فرهنگ) جامعه1
  دهند. ها و اعمال متناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام مي كنش

هـايي   شود. ـ فرهنـگ   طي ميگيري هويت اجتماعي افراد  پذيري همان فرآيند مشاركت فرد در زندگي اجتماعي و مسيري است كه براي شكل ) جامعه2
  كه ظرفيت منطقي و عقلاني بيشتري دارند و با فطرت آدميان سازگارترند، از قدرت اقناعي بيشتري برخوردارند.

بيشـتر   كند. ـ قدرت اقنـاعي   ها را تنبيه و مجازات مي شوند و جهان اجتماعي براي استمرار و تداوم خود، آن پذير نمي ) اغلب افراد به طور كامل جامعه3
  فرهنگ، پيامد ظرفيت منطقي و عقلاني و فطري بيشتر آن است.

شود و  گيرد و با موفقيت همراه نيست. ـ روشي است كه به واسطة آن فرهنگ در افراد دروني مي  پذيري هميشه به طور كامل انجام نمي ) فرايند جامعه4
  دهند. متناسب با آن فرهنگ را بهتر انجام ميها و اعمال  هرچه قدرت اقناع يك فرهنگ بيشتر باشد، افراد كنش

  است و دربارة تغييرات هويت اجتماعي، درست است؟  نادرستهاي تغييرات هويتي،  ها و محدوديت كدام گزينه در رابطه با فرصتترتيب  به - 197

 اجتمـاعي  هـا، موقعيـت  در آن كـه  دارد جودو جوامعي در بيشتر اجتماعي شود كه تعارض فرهنگي صورت بپذيرد. ـ انسداد  ها سبب مي ) گاهي نوآوري1

  شود.هاي اكتسابي مشخص ميويژگي براساس افراد

 را فرد اجتماعي موقعيت جديد، شغل كه صورتي كنندة ابعاد معنوي و ديني وجود دارد. ـ در هاي نفي) در يك جهان ديني، فرصت ظهور و بروز هويت2
  افقي است. اجتماعي ندهد، تحرك تغيير

  نسلي است.دهد. ـ پيشرفت پسر نسبت به پدر، تحرك درون اي نمي سكولار، امكان ظهور هويت معنوي و ديني را در هيچ حوزه ) جامعة3

  است. صعودي اجتماعي تحرك و ارتقا راه بودن به معناي مسدود اجتماعي ي دهند. ـ انسدادأتوانند به قوانين الهي ر ) در جوامع سكولار غربي، مردم نمي4

 ترتيب نتيجة چيست؟ ز موارد زير بههريك ا - 198
 هاي ارزشي بنيان ةبازانديشي دربار -
 تزلزل فرهنگي -
 هويت فرهنگي جهان اجتماعي -
 ها ـ هويت اجتماعي افراد و ارزش ها ) بحران هويت ـ ترديد در آرمان1
 ) كاستي و خلاء معنوي ـ تداوم تعارض فرهنگي ـ هويت اجتماعي افراد2
 گيري عقايد مشترك ـ كاستي و خلاء معنوي ـ شكل ) انسداد اجتماعي3
 گيري عقايد مشترك ها ـ شكل ها و ارزش كاستي و خلاء معنوي ـ ترديد در آرمان )4

 ترتيب كدام است؟ نتيجة هر يك از موارد زير به - 199
 كاهش جمعيت در جامعه -
 فقدان عاملان و حاملان فرهنگ حق -
 عهها و معاني مشترك موجود در جامآگاهي -
 ساز تسلط ديگر جوامع ـ جامعة فاسق ـ فرهنگ زمينه )1
 ضعف نهاد سياست ـ جامعة فاسق ـ هويت جهان اجتماعي )2
 ساز تسلط ديگر جوامع ـ جامعة مشرك ـ فرهنگ زمينه )3
 ضعف نهاد خانواده ـ جامعة مشرك ـ هويت جهان اجتماعي )4

 است؟ نادرستيك از عبارات زير، كدام - 200
 ها با جهان غرب است. ترين مانع تعامل آنوامع غيرغربي، مهم) خودباختگي ج1
 كند. ) فقط جهان اجتماعي توحيدي است كه انسان را با حقيقت خود و جهان هستي آشنا مي2
 كند. هاي خود را فراموش نمي ها و آرمان ) جهان اجتماعي صاحب هويت تاريخي، واقعيت3
 شود.دچار ازخودبيگانگي تاريخي مي جهان آن شود، جهان و انسان حقيقت با آن اعضاي آشنايي از مانع ،اجتماعي جهان هاي يكارزش و عقايد ) اگر4
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آشنا هاي  سؤال -) 1شناسي (جامعه   

  

  

   ترتيب علت، مفهوم و پيامد چيست؟ هر عبارت به - 201

  توجه به آگاهي و ارادة ديگران  -

  آوريم.  آنچه با هم پديد مي -

  تفاوت آداب و قواعد خاص ارتباط با غريبه و آشنا  -

  تفاوت كنشگران و مخاطبان   -كنش اجتماعي -) تبديل كنش دروني به كنش بيروني1

  متفاوت بودن كنش ناظر به هر فرد   -پيامدهاي كنش -گيري كنش اجتماعي ) شكل2

  تفاوت مخاطبان كنش   -هاي اجتماعي پديده -) تبديل كنش فردي به كنش اجتماعي3

  هاي اجتماعي و بيروني  هاي فردي و دروني به كنش يل كنشتبد -هاي اجتماعي پديده -گيري كنش ) شكل4

 هاي اجتماعي مرتبط است؟ ترتيب به كدام ديدگاه در ارتباط با سرگذشت جهان هريك از موارد زير، به - 202
 روند. آورند و برخي پس از مدتي از بين مي ها زماني طولاني دوام مي برخي تمدن -
  وجود آورند. ا نيازهايي كه دارند، عناصر جهان اجتماعي ديگر را اخذ كنند و در صورت لزوم تغييراتي در آن بهتوانند مطابق ب هاي اجتماعي مي جهان -

  مانده، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. جوامع عقب -

  ) طولي ـ عرضي ـ طولي2    ) عرضي ـ عرضي ـ طولي1

  ضي) طولي ـ طولي ـ عر4    ) عرضي ـ طولي ـ عرضي3

 ترتيب با كدام موارد ارتباط دارند؟شده، به هاي مشخص در متن زير عبارت - 203
سلطنتي بـا امتيـازات فئـودالي بـراي     بود. ساختار اجتماعي فرانسه،  دست ملت فرانسه سياسي به -هاي اجتماعي  دگرگونياي از  انقلاب فرانسه دوره«

هاي  نتيجة ظهور ايده . بعضي از دلايل اجتماعي و سياسي شروع انقلاب،ليستي تغيير يافت، نظام سلطنتي به جمهوري امپريابود. پس از انقلاب اشراف
 »آرزوي آزادي و جمهوريت بود. ، مثلاًعصر روشنگري

ان خـود  تواند در جهت تداوم جه گستراند. ـ انسان مي  ها و پيامدهاي اين جهان، ساية خود را بر وجود انسان مي ) انسان كنشگري فعال است. ـ الزام 1
 آيد. هاي انسان پديد مي حركت كند. ـ جهان اجتماعي از بستر خواسته

سـوي   تواند در مسير حركت به گشايد كه توسط گذشتگان پديد آمده است. ـ انسان مي  ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ انسان در جهاني ديده مي 2
  رفت، آگاهي و ارادة نوين است.جهاني جديد گام بردارد. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش مع

گستراند. ـ ساختن جهاني جديد، نيازمند گسترش   ها و پيامدهاي اين جهان، ساية خود را بر وجود انسان مي ) انسان كنشگري منفعل نيست. ـ الزام 3
  آيد. هاي انسان پديد مي جهان اجتماعي از بستر خواسته -معرفت، آگاهي و ارادة نوين است. 

گشايد كه توسـط گذشـتگانش پديـد آمـده اسـت. ـ سـاختن         آيد. ـ انسان در جهاني ديده مي  هاي انسان پديد مي ماعي از بستر خواسته) جهان اجت4
  جهاني جديد، نيازمند گسترش معرفت، آگاهي و ارادة نوين است. ـ انسان كنشگري منفعل نيست.  

 شود. شناخته مي …دن هر بخش از فرهنگ، از طريق است و حق و باطل بو …هاي  تحمل ديگران از جمله عقايد و ارزش - 204
  ) باطل ـ نوع نگاه و رفتار جامعه2  ) حق ـ علم متناسب با همان بخش1

  ) حق ـ نوع نگاه و رفتار جامعه4  ) باطل ـ علم متناسب با همان بخش3

 ترتيب مربوط به كدام بخش جدول است؟ هريك از عبارات زير، به - 205
 ج حقيقت ب د

ه در قلمرو بعضي از پديدة باطل ك
 هاي اجتماعي وجود دارد.  جهان

 تصور اعضاي جهان اجتماعي از وضعيت مطلوب الف اند.  راهنماي كنش اعضاي جهان اجتماعي

  ها  ـ ارزش

  هاي اجتماعي  ـ آرمان

  شود.  ـ ثابت است ولي در قلمرو واقعيت متغير مي

  ـ تكاثر 

  ) ب ـ ج ـ د ـ الف  4  ) ج ـ الف ـ د ـ ب 3  ) ب ـ ج ـ الف ـ د 2  ) الف ـ ب ـ ج ـ د 1

  

  كل كتاب
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 كند؟ يك، يكي از علل دروني تعارضات فرهنگي را مشخص مي دهد و كدام نسلي را نشان مي يك از عبارات زير تحرك اجتماعي صعودي درون كدام - 206

 هاي ديگر شود ـ تأثيرپذيري افراد جامعه از فرهنگ ) فرزند پزشك كه رانندة تاكسي مي1

 هاي اجتماعي جهان اجتماعي واحد د از پنج فرزند يك خانوادة كارمند، پزشك شود ـ نوآوري در يكي از عرصه) يك فرزن2

 شود ـ تعامل فرهنگي ) فرزندان رانندة تاكسي كه كارمند مي3

  شوند ـ تعامل فرهنگي اي متوسط كه معلم مي ) سه فرزند خانواده4

 ؟نيست» تعارض فرهنگي«كدام گزينه، در برگيرندة مفهوم  - 207

  ) تغييرات هويتي خارج از مرزهاي مقبول فرهنگي جامعه1

  هاي اجتماعي ي زندگي با عقايد و ارزش ها ) تقابل شيوه2

  تواند به تزلزل فرهنگي منجر شود. ) تغييرات هويتي كه مي3

 هاي كلان جامعه ) تغييرات هويتي در چارچوب عقايد و ارزش4

 ي جهان اجتماعي در چه صورتي است؟هويت فرهنگ» چالش«و » دوام«، »تحقق« - 208

  هاي فرهنگي ها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ چالش ) پذيرش ارزش1

  هاي فرهنگي ها براي اعضا ـ چالش ها توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش ) به رسميت شناختن عقايد و ارزش2

  ها براي اعضا ـ از دست رفتن اعتبار ارزش ها ها توسط اعضا ـ مهم بودن عقايد و ارزش ) پذيرش ارزش3

  ها توسط اعضا ـ تحقق هويت اجتماعي افراد ـ از دست رفتن اعتبار ارزش ) به رسميت شناختن عقايد و ارزش4

 دهد؟ كدام عامل، مانع تعامل و دادوستد فرهنگي است و جهان اجتماعي خودباخته، ارتباطش را با چه چيزي از دست مي - 209

  ي فرهنگي ـ فرهنگ و اجتماع خود) ازخودبيگانگ1

 ) خودباختگي فرهنگي ـ فرهنگ و تاريخ خود2

  بيني فرهنگي ـ فرهنگ و جامعة خود ) تضاد و خودكم3

  ) ضعف فرهنگي ـ جامعه و تاريخ خود4

 ترتيب با كدام موارد، ارتباط دارند؟ هريك از عبارات زير به - 210

 » جذب و هضم مهاجمان در فرهنگ اسلامي«و » جهان غرب پس از رويارويي با فرهنگ اسلاميتحولات هويتي «، »بيگانه شدن آدمي با حقيقت جهان«

  هاي صليبي ـ حملة مغول  هاي سكولار و دنيوي ـ جنگ) فرهنگ1

  هاي صليبي  هاي قرون وسطايي ـ جنگهاي مشركانة اساطيري ـ عبور از ارزش) فرهنگ2

  ر ـ مشاركت فعال ايرانيان در حيات فكري جهان اسلامگيري هويت جديد سكولا) ازخودبيگانگي ـ شكل3

  ) خودباختگي ـ عبور از عقايد مسيحيت قرون وسطايي ـ حملة مغول4
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   منطق       

  
  

  

 …توان  تنها با استفاده از دانش منطق مي - 211
  ) قواعد طبيعي ذهن انسان را به كار برد.1

  ) در فكر و انديشة خود دچار خطا و لغزش نشد.2

  تر اشتباهات ذهن انسان را تشخيص داد.قتر و دقي) سريع3

  ها فراهم كرد.) محتواي مورد نياز علوم را جهت پيشرفت آن4

 كدام گزينه بيانگر يك تصديق است؟ - 212
  ) بازگردد يا برآيد چيست فرمان شما2  ) قرار و خواب ز حافظ طمع مدار اي دوست1

  ايي نيست) ندانم از چه سبب رنگ آشن4  ) اي صاحب كرامت شكرانة سلامت3

 ؟ندارددلالت غيرمطابقي » خانه«در كدام گزينه لفظ  - 213
  هاي امسال خانه را رنگ كرديم.) در بازسازي2  ) با آمدنش همة خانه غرق در شادي شدند.1

  ) خانه را عوض كرديم تا به محل كارم نزديك باشد.4  كنم.شود چون ياد نامت مي) شب خانه روشن مي3

 ؟ندارددر كدام مورد امكان بروز  »شيوة نگارش كلمات«مغالطة  - 214
  گفتار شفاهي) 2    ) علائم سجاوندي1

  نگارشي هاي نشانه) 4    ) ديكتة كلمات3

 اوصاف مفهوم كلي باشد؟ زا تواند نميكدام گزينه  - 215
  ) هيچ مصداقي در خارج ندارد ولي ممكن است روزي داشته باشد.1

  .) تنها يك مصداق دارد و ممكن نيست مصداقي ديگر بيابد2

  توان براي آن در ذهن تصور كرد.) تنها يك مصداق مي3

  توان به آن نسبت داد.شماري در ذهن و خارج را مي) موارد بي4

 هاي چهارگانه برقرار است؟يك از نسبت كدام» ب«و » الف«صادق باشد، بين » هر ب الف است«كاذب و قضية » هر الف ب است«در صورتي كه قضية  - 216
  ني) تبا2    ) تساوي1

  ) عموم و خصوص من وجه4    ) عموم و خصوص مطلق3

 تعريف مصداقي ارائه كرد؟ تواننميبراي كدام مفهوم زير  - 217
  ) فيل پرنده4  ) فرشتگان3  ) اژدها2  ) خداوند1

 …رابطة عموم و خصوص من وجه داشته باشد، تعريف ما  ،تعريف واقع شده اگر دامنة شمول تعريفي با مصاديق مفهوم مورد - 218
  ) هم جامع است و هم مانع.2    ست ولي مانع نيست.) جامع ا1

  ) نه جامع است و نه مانع.4    ) جامع نيست ولي مانع است.3

 بيان كرد؟» هر گردي گردو نيست«توان در توصيف عبارت كدام عبارت را مي - 219
  ) يك استدلال تمثيلي مخالف است.1

  ) ناشي از قوت و ضعف استقراي تعميمي است.2

  ل ناروا با توجه به وجوه اختلاف است.) مقابله با تمثي3

  شود.هاي علمي از استنتاج بهترين تبيين ناشي مي) همانند فرضيه4

 كند؟كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل مي - 220
  »شوندتقسيم مي …و  …به قضاياي  …قضاياي حملي با توجه به «

  يهشخص ،محصوره ـ) موضوع قضيه 2    سالبه ،موجبه ـ) سور قضيه 1

  نامشروط ،مشروط ـ) كم قضيه 4    جزئي ،كلي ـقضيه ) نسبت 3

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
 منطق و مباحث آن، ...، قضية حملي

  61تا  1هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



  28حة: صف  انساني اختصاصي دوازدهم  99بهمن  10 آزمون - )4پروژة (

 

   يازدهمفلسفة

  
  

  

 پردازد؟ها ميانسان چه زماني در فرايند انديشه به تفكر در اندوخته - 221

  ) متحير گشتن از دريافت فلسفي2  ) ايجاد پرسش از يك مواجهة مهم1

  هاي فلسفيپرسشهاي مربوط به بندي پاسخ) جمع4  هاي تحليليوجوي داده) اتمام جست3

 كدام عبارت دربارة واژة فلسفه نادرست است؟ - 222

  اي يوناني به معناي دوستدار دانايي است.واژه ،) فيلوسوفيا1

  آنان از مغالطات تنزلّ معنايي يافت. ةد) لفظ سوفيست به علت استفا2

  رادف با دانشمند شد.ترادف با دانش و فيلسوف مت) رفته رفته فلسفه م3

  .از اين واژه استفاده كردين كسي نبود كه ) سقراط نخست4

 …جز  هاي فلسفه هستند، بهاي زير مربوط به بخش اساسي و ريشههمة گزاره - 223

  انتهاست و حد و مرزي ندارد.) هستي يك وجود بي2  ) برخي از فضائل اخلاقي ذاتاً ارزشمند هستند.1

  براي شناخت جهان وجود دارد.هاي مختلفي ) راه4  پذير است.هاي هستي امكان) درك واقعيت3

 …دارد كه به واسطة  …و  …، ريشه در ارتباط گيرد ميهاي تربيتي در نظر براي روح او برنامه ،كه اگر كسي انسان را موجودي دو ساحتي بداند اين - 224

 گيرد.صورت مي

  اخلاق فلسفة ـشناسي جامعه ـشناسي ) هستي2  شناسي فلسفيانسان ـشناسي روان ـشناسي ) هستي1

  شناسي فلسفيانسان ـ شناسيروان ـشناسي ) معرفت4  فلسفة اخلاق ـشناسي جامعه ـشناسي ) معرفت3

 يك از موارد زير دائماً براي هر انساني در رابطه با عقايد و باورهايش مطرح است؟ كدام - 225

  هاي عقايد) كاوش دلايل و ريشه2    ) تفكر فلسفي دربارة باورها1

  گذاشتن باورهاي غلط ) كنار4    باورها و عقايد) جنبة كاركردي 3

 شوند؟باورهاي منظم و پيوسته كه نقطة مقابل خيالات و توهمات هستند به چه باورهايي اطلاق مي - 226

  ) باورهايي كه با زندگي روزمره سازگاري و تناسب كامل دارند.2  شوند.) باورهايي كه با تلاش و پشتكار حاصل مي1

  ) باورهايي كه در اهداف و معناي زندگي شخص تأثيرگذار هستند.4  برايشان استدلال ارائه داد. ) باورهايي كه بتوان3

 ؟باشد نميهاي حقيقت جاري در جهان در بيان لائوتسه يك از ويژگي كدام - 227

  ) وراي زبان و گفتار است.2    ) بي حد و حصر است.1

  ) بدون تغيير و تحول است.4    ) بازتابي از نفس آدمي است.3

عالمي است شـامل   ،لثُتوان در عالم محسوسات به شناخت حقيقي رسيد، زيرا همه چيز در حال تغيير و تحول است؛ اما عالم م گفت كه نمي فلاطون ميا - 228
 راطي است؟افلاطون به ترتيب متأثر از كدام فيلسوفان پيشاسق ها دهد. در اين گزاره ها تغيير و حركت روي نميگوهرهايي اصيل و جاودانه كه در آن

  هراكليتوس ـ) پارمنيدس 2    پارمنيدس ـ) فيثاغورس 1

  فيثاغورس ـ) هراكليتوس 4    پارمنيدس ـ) هراكليتوس 3

 است؟ نشدهكدام عبارت دربارة سقراط دقيق و صحيح بيان  - 229

  ) هيچكدام از آثار سقراط باقي نمانده است. 2  كرد.) او با همة اقشار از فقير تا غني صحبت مي1

 شدن اخلاق و فضيلت بود.رنگ) مسير او مقابل كم4  وي حكايت واقعي فلسفه است. ) زندگي3

 كند؟درستي بيان مي كدام گزينه راز پيام سروش معبد دلفي را به - 230

  توان به نوعي گفت ناداني از دانايي بهتر است.) مي2  دانيم.گاه نبايد گمان ببريم كه چيزي مي ) هيچ1

  ) آگاهي به ناداني سرآغاز راه كسب معرفت است.4  داند.كه هيچ نمي ) داناترين آدميان كسي است3

  چيستي فلسفه، ...، زندگي براساس انديشه   

  42تا  1هاي  صفحه

   است. اجباريآموزاني اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ

 دقيقه10وقت پيشنهادي:
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   شناسيروان

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  دهند؟ كدام موارد تعريفي عملياتي از مفهوم مورد نظر ارائه مي - 231

   ها در زندگي و استفاده از آن ها هيجانتوانايي شناخت، درك و تنظيم الف) هوش هيجاني: 

   هاي جديد هاي رمزي يا سازگاري با موقعيت توانايي استفاده از پديدهب) هوش: 

  ج) هوش: نسبت سطح كولين موجود در مغز فرد، نسبت به جامعة آماري

  »   شات«ون د) هوش هيجاني: نتيجة عملكرد افراد در اجراي آزم

  ) ب و د 4  ) ج و د3  ) الف و ج2  ) الف و د1

  باشند؟ ساز تحول اخلاقي و ارزشي در دورة نوجواني مي هاي رشد، زمينه كدام جنبه - 232

  ) شناختي و اجتماعي2    ) اجتماعي و بلوغ جنسي1

  ) اجتماعي و هيجاني4    ) شناختي و هيجاني3

  شناختي است؟ شود؛ اين موضوع يادآور كدام پديدة روان يا صدايي نواخته ميها قبل از اعلام يك خبر، موسيقي و  در فرودگاه - 233

  سازي   ) آماده2    ) هشدار كاذب1

  زنگي به ) گوش4    ) درگيري و انگيختگي ذهني3

  دهند؟ هر دو مورد كدام گزينه در يك دورة زندگي رخ مي - 234

  جويي گرايي و عيب هاي موازي ـ آرمان ) بازي2  گيري تفكر فرضي ) پردازش ادراكي ـ شكل1

  گيري هويت آميز ـ شكل ) احساس منحصر به فرد بودن اغراق4  جنسان فراحافظه ـ بازي با هم  ) مهارت3

بازگو كنيد، به احتمال زياد حداكثر لغت را در ذهن داريد، لغت خوانده شود و بعد از بيان كامل لغات، از شما خواسته شود كه هرچه  20اگر براي شما  - 235
  ايد؟ ري چه تعداد است و در اين فرض از كدام حافظه استفاده كردهقابل يادآو

  لغت ـ حافظة كاري 7) 2    لغت ـ حافظة بلندمدت 9) 1

  مدت لغت ـ حافظة كوتاه 7) 4    مدت لغت ـ حافظة كوتاه 9) 3

  است؟» خردمندانه«كدام فرضية زير به لحاظ علمي  - 236

  است.) هوش، تنها عامل مؤثر بر موقعيت اجتماعي افراد 1

 اي براي دانش قطعي باشند؟ توانند پايه هاي علمي مي ) آيا پژوهش2

  تأثير است. ) استرس در بروز حملة قلبي بي3

  پذيري آن اثرگذار است.  ) ساختار ظاهري يك نظرية علمي بر پژوهش4

  يك از اهداف علم روان شناسي اشاره دارد؟ هاي زير به كدام ترتيب هر يك از عبارت به - 237

  ماشاگران در يك موقعيت اضطراري تمايلي به كمك كردن ندارند؟چرا ت -

  پرخاشگري چيست؟ -

سالگي، رفتارهاي پرخاشگرانة بيشتري نسبت به ديگر همسالانش انجام  18در سن  سالگي به تماشاي خشونت ميل دارد، احتمالاً 9كودكي كه در  -
  دهد. مي

  ـ كنترل) توصيف ـ تبيين 2    بيني ) تبيين ـ توصيف ـ پيش1

  بيني ) توصيف ـ توصيف ـ پيش4    بيني ) تبيين ـ تبيين ـ پيش3

  

  هاي اول تا چهارم درس

  111تا  8هاي  صفحه

   است. اجباريآموزان ي اين درس براي همة دانشهاگويي به سؤالپاسخ
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 است؟ نكردهاي  هاي مختلف رشد انسان، در فراخناي زندگي، اشاره يك از جنبه متن زير به كدام - 238

س دهد ولي پ واكنش نشان مي ها عصباني شده و ترين اختلافي با آن علي داراي روابط عمومي بالايي است و دوستان زيادي دارد، اما در اثر كوچك«
  »اي بگردد. حل عاقلانه خود مسلط شود و به دنبال راه تواند بر از گذشت مدت اندكي مي

  ) شناختي4  ) اجتماعي3  ) هيجاني2  ) اخلاقي1

د نزولي داشت؛ اما در حـال  كردند و در نتيجه، آمار ابتلا به ويروس كرونا رون مردم در اسفند ماه سال گذشته به شدت نكات بهداشتي را رعايت مي« - 239
علت بـروز ايـن رفتـار ناشـي از     » اند. تفاوت شده از ارتباط با ديگران پرهيز نكرده و نسبت به استفاده از ماسك و دستكش بي ها آنبينيم كه  حاضر مي

  باشد؟ يك از كاركردهاي توجه مي كاهش عملكرد كدام

  زنگي به ) گوش2    وجو ) جست1

  نسبي   ) ثبات4    ) هشدار كاذب3

  است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از گزاره - 240

  افتد. كند، اما برعكس آن اتفاق نمي الف) انسان گاهي چيزي را كه وجود خارجي دارد، ادراك نمي

  اي از خطاهاي ادراكي دانست. توان نمونه ب) توهم و هذيان را مي

  ذهني هستند. انگيختگينيازهاي زيستي، از عوامل مؤثر برج) تغذية مناسب و تأمين 

  د) اغلب به دليل ارتباط نزديك ميان دو مفهوم توجه و تمركز، همة افراد قادر به تفكيك آن دو نيستند.

  ) يك4  ) دو3  ) سه 2  ) چهار1

  بيني علت آلودگي هواي تهران است؟ بيني انگيزة تحصيل، دشوارتر از پيش چرا پيش - 241

  ها را تبيين كرد. توان آن نمي) زيرا تحت تأثير عوامل متعددي است كه به راحتي 1

  روشن و واضحي از علت آلودگي هواي تهران موجود است. ) زيرا توصيف كاملا2ً

  هاي كنترلي است. بيني، نيازمند روشن بودن روش ) زيرا موفقيت در رسيدن به پيش3

  اند كه بايد از زواياي مختلفي بررسي شوند. هاي علوم تجربي چنان پيچيده ) زيرا پديده4

  از روند رشد در دوران كودكي تا نوجواني است؟ نادرستكدام عبارت، توصيفي  - 242

  ثر در تربيت فرزندان بهره جست. ؤتوان از الگوبرداري به عنوان روشي م شناسي اسلامي، در دوران طفوليت تا پايان كودكي دوم، مي ) از ديدگاه روان1

  ر بر انجام حركات درشت است. خّؤ) يادگيري مهارت حركات ظريف در سير رشدي كودك، م2

  هاي فردي ربطي ندارد.  در همة كودكان به يك شكل است و به نظام پردازش هاي خشم، محبت و ترس غالباً ) بروز هيجان3

  ر گرفت. پذيري نوجوانان كه ناشي از تغييرات هورموني است، در نظ توان به عنوان مهارتي براي مقابله با افزايش تحريك ) ورزش كردن را مي4

 هستند؟ حدي مشابهاز چه جهاتي تا » حافظة كاري ـ بلندمدت«و » حافظة حسي ـ كاري«، »حافظة حسي ـ بلندمدت«ترتيب  به - 243

  ) رمزگرداني ـ زمان بازيابي ـ ظرفيت2  ) رمزگرداني ـ ظرفيت ـ زمان بازيابي1

  ن بازيابي) گنجايش ـ نوع رمزگرداني ـ زما4  ) ظرفيت ـ زمان بازيابي ـ رمزگرداني3

  كدام گزينه درست است؟ - 244

  دانند. شناسي را علم مطالعة رفتار انسان و شناخت او مي شناسان، روان ) اكثر روان1

  شود. شامل احساس، توجه و ادراك مي) شناخت پايه 2

  كنيم. ) فرايندهاي ذهني را به واسطة نتايجي كه دربردارد استنباط مي3

  گويند. در حافظه را ادراك مي) فرايند بازنمايي اطلاعات موجود 4
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هاي خود انتخاب كرده است. مديران اين شركت با اين كار قصد دارند از كدام پديده براي فروش  را براي نوشابه» كولا پارسي«يك شركت، نام تجاري  - 245
  بيشتر بهره بگيرند؟ 

  ) آشنايي نسبي با محرك4  ) توهم3  سازي   ) آماده2  ) هشدار كاذب1

  درستي ذكر شده است؟ ط علت و معلولي زير، بهيك از رواب كدام - 246

  كاهش اثر گذشت زمان ←) يادگيري عميق 1

  اعتماد نكردن به حافظة كودكان ←جزء  ) رمزگرداني جزءبه2

  كنترل اثر گذشت زمان  ←) يادگيري با استراحت 3

  مدت انتقال اطلاعات از حافظة حسي به حافظة كوتاه ←) بازگويي و تمرين 4

  باشد؟ ها باشد و ويژگي مهم آن چه مي آوري اطلاعات بايد به همراه ساير روش ا و تفسير كدام روش جمعچگونگي اجر - 247

  ) مصاحبه ـ بايد به نكات اخلاقي توجه شود.1

  گيري دقيق چيزي كه براي آن ساخته شده است. ) آزمون ـ اندازه2

  ) آزمون ـ از نتايج آن بايد با احتياط استفاده كرد.3

  داوري شخصي باشد. ـ دقيق ثبت شود و به دور از پيش) مصاحبه 4

  بيت زير ارتباط بيشتري دارد؟نه دربارة عوامل مؤثر بر رشد با كدام گزي - 248

ــته« ــيند فرشــ ــر نشــ ــو گــ ــا ديــ  اي بــ
  

ــو    ــت و ريــ ــوزد و خيانــ ــت آمــ  »وحشــ
  

  شود. كنندة صفاتي هستند كه از بدو تولد در رفتار نوزاد ظاهر ميايجاد ،عوامل وراثتي) 1

  مختلف به يادگيري نياز دارد. هاي روشهاي جسماني و شناختي به موازات افزايش سن از  بسياري از توانمندي )2

  بيني كرد. هاي رفتاري و شناختي را پيش توان احتمال وقوع برخي از ويژگي ) با توجه به بررسي خصوصيات افراد فاميل نزديك و دور مي3

  گيرد. ز تغييراتي است كه به آمادگي زيستي وابسته و با گذشت زمان طبق يك برنامة طبيعي انجام مي) رسش يا پختگي به معناي آن دسته ا4

  يك از انواع حافظه هستند؟ ترتيب مربوط به كدام رو، به اصطلاح فراخناي ارقام و تصوير روبه - 249

  ) حافظة حسي ـ حافظة معنايي1

  ) حافظة كاري ـ حافظة رويدادي2

  افظة رويدادي) حافظة بلندمدت ـ ح3

  مدت ـ حافظة معنايي ) حافظة كوتاه4

  تر قابل يادآوري است و چرا؟ خاطر سپردن هر جفت واژگان زير، كدام دو واژه راحت در به - 250

  خودرو و فرش -

  مربا و توت فرنگي -

  كش و ترافيك خط -

  ت.هاي دروني و معنايي دارند و به راحتي قابل يادآوري اس زيرا نشانه -) خودرو و فرش1

  تر است. ها راحت هاي بيروني و غيرمعنايي هستند كه به خاطر سپردن آن زيرا داراي نشانه -كش و ترافيك  ) خط2

  هاي بيروني و دروني هستند. اند، ارتباط معنايي هم دارند؛ يعني داراي نشانه زيرا علاوه بر اينكه اين دو واژه كنار يكديگر قرار گرفته - فرنگي  ) مربا و توت3

  هاي دروني است. هاي بيروني كارآمدتر از نشانه نشانه ،زيرا براي بازيابي اطلاعات از حافظه -فرنگي  مربا و توت )4
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